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CONDITIONS DE LA VENTE

La vente est faite expressément au comptant et les
acquéreurs paieront par lot, en sus de l’adjudication :

18 % (16,82 % + T.V.A. 7 %) pour les livres

20 % (16,76 % + T.V.A. 19,6 %) pour les autres
œuvres.

Le plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudica-
taire.

En cas de double enchère reconnue effective par le
Commissaire-Priseur, l’objet sera remis en vente, tous
les amateurs présents pouvant concourir à cette
deuxième mise en adjudication.

L’ordre du catalogue sera suivi. Les dimensions indi-
quées sont données à titre indicatif. Une estimation du
prix de vente probable figure dans le catalogue à la fin
de chaque lot. Il ne s’agit que d’une indication, le prix
d’adjudication résultant des enchères peut varier en
plus ou en moins de cette estimation.

Tous les objets modernes ou anciens sont vendus sous
garantie du Commissaire-Priseur et, s’il y a lieu, de l’Ex-
pert qui l’assiste, suivant les désignations portées au
catalogue et compte tenu des rectifications annoncées
au moment de la présentation du lot et portées au pro-
cès-verbal de la vente.

Une exposition préalable permettant aux acquéreurs
de se rendre compte de l’état des biens mis en vente, il
ne sera admis aucune réclamation une fois l’adjudica-
tion prononcée, notamment pour les restaurations
d’usage et les petits accidents.

Les Commissaires-Priseurs et les Experts se réservent le
droit de réunir ou de diviser les lots.

Il est conseillé aux adjudicataires de procéder à un enlè-
vement de leurs lots dans les meilleurs délais afin d’évi-
ter les frais de manutention et de gardiennage qui
pourront leur être réclamés.

La tolérance d’un magasinage de même que l’envoi de
l’objet n’engagent pas la responsabilité du Commis-
saire-Priseur, à quel que titre que ce soit, l’objet étant
considéré sous la garantie exclusive de l’adjudicataire,
dès le moment de l’adjudication.

En cas de paiement par chèque non certifié, la déli-
vrance des objets pourra être différée jusqu’à l’encais-
sement de celui-ci.

ORDRES D’ACHAT

Le Commissaire-Priseur et l’Expert se chargent d’exécu-
ter gratuitement les ordres d’achat qui leur seront
confiés, en particulier par les amateurs ne pouvant
assister à la vente.

Si vous souhaitez faire une offre d’achat par écrit, celle-
ci doit nous parvenir au plus tard deux jours avant la
vente, accompagné d’un relevé d’identité bancaire ou
de références bancaires et d’une copie de pièce d’iden-
tité.

ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE : Si vous souhaitez enchérir
par téléphone, veuillez en faire la demande par écrit
accompagnée d’un relevé d’identité bancaire ou de vos
coordonnées bancaires et d’une copie de pièce d’iden-
tité, au plus tard deux jours avant la vente. Il ne sera
accepté aucune enchère téléphonique pour les lots
dont l’estimation est inférieure à 200 euros.

SUCCESSIONS - ESTIMATIONS
INVENTAIRES - PARTAGES

ASSURANCES

Nous effectuons les estimations, inventaires d’assu-
rance et les partages de meubles, tableaux, objets d’art
et matériel industriel ou commercial sur rendez-vous.

Les photographies du présent catalogue et la visite virtuelle de l’exposition ont été réalisées par CMG 360 (contact 06 26 68 14 13) -( site internet : www.CMG360.fr)

Conception Oléa (Tél. 06 16 92 12 02) - Impression Imp. DESSALLES (Tél. 02 96 33 43 44)

Dépôt légal : Mai 2012

ATELIER DE RESTAURATION
LIVRES ANCIENS

4, place St-Sauveur - 22100 DINAN - Tél. 02 96 85 83 94

Delphine MACAIRE-DAVY
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1. – (AUVERGNE)
BUSSET (Maurice)
Le vieux pays d’Auvergne – Costumes – Types et coutumes de
Haute et Basse Auvergne - Clermont-Ferrand – Montlouis – 1924
In folio ill. de 50 planches coloriées par Maurice Busset à pleine page
et ill. dans le texte. Exemplaire numéroté et nominatif. (Couv. salie
avec manque d’une partie du dos – qqs traces de doigts).
Tel, bien que restaurable. Est : 50 à 60 €

2. – (AUVERGNE) 
IMBERBIS (André)
Histoire des guerres religieuses en Auvergne pendant les XVIe et
XVIIe siècles - Moulins Derosiers – 1940
2 vols in-8° rel. 1/2 chagrin vert à nerfs. Dos orné. Tranches marbrées
Ill. de 12 h.t. gravés dont deux plans et une carte repl. de 35 x 46 cm
(lég. déchirure - mouillures claires au premiers ff. du tome 2, quelques
rousseurs). Est : 60 à 80 €

3. – (AUVERGNE)
LACOSTE (de Plaisance)
Lettres minéralogiques et géologiques sur les volcans de
l’Auvergne écrites dans un voyage fait en 1804
A Clermont, de l’imprimerie de Landriot - An XIII (1805).
Fort in-8° de 462 p. in fine deux grands tableaux repliables (accidents
aux marges du second tableau avec perte d’un mot).
Tel que paru dans son papier d’attente bleu. Envoi sur le faux titre
“L’auteur fait hommage de cet ouvrage à Madame Jourdes”.
Peu commun Est : 300 à 400 €

4. – (AUVERGNE)
POURRAT (Henri)
Gaspard des montagnes. P. Albin-Michel - 1957
Fort in 8°. Cart. Ill. par François ANGELI
POURREYRON
Le culte de Notre-Dame au diocèse de Clermont. Nancy - 1936
Ill de 154 hélios de sanctuaires et de statuaires.
L’auvergne littéraire artistique et historique. Numéro spécial
consacré au Massif Central à l’exposition de 1937.
In-8° broché
COULAUBON
La croix des pères
In-8° broché n.c. Clermont Ferrand -1959
Exemplaire numéroté ill. par A. SIRAMY Est : 50 à 60 €

5. – (AUVERGNE)
RONSERAIL (Félix)
L’auvergne autrefois aujourd’hui – Vieilles choses, vieilles gens,
vieux souvenirs. Clermont-Ferrand – 1953
Fort in 8° de 420 pages, abondante ill. phot.
Du RANQUET (Em.)
Montferrand. Ses vieilles pierres – château – rempart – église –
logis
In 8° br. très illustrés

BERRIAT – SAINT-PRIX
La commune de Thuset pendant la révolution. Riom Jouvet – 1913
(Corps d’ouvrage sans couv.) Envoi Est : 50 à 60 €

6. – BAUDRILLART (Henri)
Les populations agricoles de la France. NORMANDIE et BRETA-
GNE. Passé et présent ; mœurs, coutumes, instruction, popula-
tion, famille, valeur et division des terres.
Fermage et métayage, ouvriers ruraux, salaires, nourriture, habi-
tation. Hachette – 1885
Fort in 8° rel. Plein veau glacé noir.Tranches dorées dos à nerfs ornés.
Plats décorés à l’or et à froid avec le fer des Etats de Jersey.
Prix offert en 1888 au jeune Charles BILLOT à l’école de Rozel signé
du bailli George Bertrand sur l’ex-praemium collé sur le plat.

Est : 60 à 80 €

7. – GRUYER (F.A.)
Chantilly – Les quarante Fouquets. P. Plon – 1897
Grand in 4° - Ill. de 40 héliogravures. Edition numérotée.
Ex. nominatif. Reliure signée de Leclerc. Plats à décor repoussés dans
le goût “art nouveau”. Dans son coffret. Est : 60 à 80 €

8. – LE PAIGNE (M.)
Dictionnaire topographique, historique, généalogique et biblio-
graphique de la province et du diocèse du Maine.
Mayenne. Imprimerie de l’Ouest A. Nézan – 1895

2 forts volumes in-8° rel. 1/2 bas. racinée (rel. postérieure)
Bel exemplaire de cet réédition du XVIIIe. Tirage limité à 500 exem-
plaires. Un des 50 exemplaires (3/50) sur Japon.
Exemplaire de l’abbé Patry, de Mayenne Est : 100 à 120 €

9. – (PUY-DE-DOME)
“La justice pour tous”
Organe démocratique du département, critique, politique…
agricole et commercial
Journal bi-mensuel créé le 1er mars 1907 à Vertaizon par M. GRA-
VIERE devenu par la suite hebdomadaire.
Complet des 171 premiers numéros jusqu’au 25-12-1910. Reliés en 4
cartonnages (modestes) de toile noire. Peu commun.

Est : 100 à 120 €

10. – (CARTOPHILIE)
Importante collection de près de 1 200 cartes postales rassem-
blées sur la BRIE (Seine et Marne, Seine et Oise…). Accent tout
particulier porté sur les propriétés, églises, châteaux. Comprend tou-
tefois de nombreuses rues animées de Brie-Comte-Robert, Brunoy,
Combs-la-Ville, Boissise la Bertrande, etc….
Plus de 50 peuvent être classées en “sélection”. Citons des scènes
de lavandières à Villecresnes, lavoirs à Montgeron, bucherons en
forêt de Sénart, bateau, lavoir à Villeneuve, hôtel de la Pyramide à
Brunoy, vieilles maisons à Créteil, garage Bacqueville à Brie-Comte-
Robert, carte photo de la ferme UHL à Combs-la-Ville.
Présenté dans 4 albums (précisions sur demande)

Est : 500 à 600 €
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11. – Collection cartophilique constituée et adressée à une famille
nantaise comprenant de nombreuses scènes de la vie de Nantes
et des environs.

11 A - Scènes de carnaval de Nantes – Année 1909 – 1910
Huit d’entre elles sur le thème de “la Bretagne à travers les âges”.

Est : 40 à 50 €

11 B - NANTES – Innondations de 1910
Ensemble de 8 cartes postales dont deux intitulées “Ecroulement du
pont maudit 6 juillet 1913”. Est : 30 à 40 €

11 C - NANTES 1910
Ensemble de 14 cartes postales très animées libellées “Souvenir du
village breton”.
La plupart portant un timbre surcharge “Village breton – Nantes
1910”. Est : 60 à 80 €

11 D - NANTES
Lot de 56 cartes postales sur Nantes ainsi que 12 cartes postales sur
les environs de Nantes.
Certaines animées (pêcheurs, tramway, hôpital de la Croix Rouge).

Est : 30 à 40 €

11 E - NANTES – Aviation en 1910
Ensemble de 8 cartes postales dont cinq avec un timbre spécial
“Nantes – Aviation août 1910”.
Godart sur avion Voisin. Morane survolant Nantes. Van den Born.
Chute du monoplan Antoinette de Thomas Est : 60 à 80 €

11 F - Scènes militaires
Ensemble de 6 cartes postales. Assaut au sabre, téléphone de campa-
gne. Cinq concernent Nantes – La 6ème l’embarquement d’un char sur
sa remorque à Rennes. Est : 40 à 50 €

11 G - Lot de 10 cartes postales humoristiques, fantaisies militaires,
vol de la Joconde… Est : 20 à 30 €

11 U - NEW-YORK
Lot de 12 cartes postales dont quatre concernant le Rockfeller Cen-
ter, Central Park, Broadway Est : 20 à 30 €

11 I - NORMANDIE
Lot de 10 cartes postales concernat les anciens costumes normands
féminins (Granville – Honfleur) Est : 20 à 30 €

11 J - VARIA
Lot de 75 cartes postales. Innondations de Paris, de Marseille, Néris
les Bains (6 cartes postales).
Nombreuses cartes postales sur la Suisse, la Belgique et divers France
(menuiserie de la Seine et Marne incendiée par les Allemands)

Est : 20 à 30 €
11 K - Costumes féminins
Ensemble de 16 cartes postales dont huit coloriées et signées

Est : 15 à 20 €

11 L - Exposition coloniale de 1931 et Exposition internationale
de 1937
Lot de 8 cartes postales sur les différents pavillons.

Est 15 à 20 €

11 M - COSTUMES BRETONS
Lots de 24 cartes postales sur des costumes surtout féminins (Finis-
tère) noir et coloriés. Est : 20 à 30 €

11 N - NORMANDIE
Lot de 45 cartes postales, St-lô, Isigny, Vire, Rouen (28 cartes posta-
les) - Bayeux (13 cartes postales) - Cabourg (8 cartes postales dont 6
animées). Est : 30 à 40 €

11 O - NIORT - LA ROCHE SUR YON - LA ROCHELLE
Lot de 20 cartes postales dont 6 costumes de Sablaises.

Est : 20 à 30 €

11 P - FANTAISIES
Lot de 65 cartes postales (1er avril, Pâques…) Est : 20 à 30 €

11 Q - EVENEMENTS MARITIMES
6 cartes postales peu courantes
Catastrophe de la Divatte (digue rompue) – 1910
Catastrophe de Montreuil-Bellay – nov. 1911
Victimes de “la Liberté” - Nantes 1911
Entrée de “la Liberté” sur les chantiers de Saint-Nazaire
Arrivée des soldats anglais à Saint Nazaire en 1914
Naufrage du St-Philibert en 1931
Le paquebot Normandie à son lancement en 1932

Est : 50 à 60 €

11 R - ALGERIE
Lot de 80 cartes postales dont sur Alger et Oran (12). Près de la moi-
tié sont des scènes de la vie quotidienne animées, costumes, bains
maures, fantasias. Est : 50 à 60 €



12. – De COËTLOGON (Marquis)
Dessins, Histoire et Description de l’église Notre-Dame du Fol-
goët. Brest, imprimerie de J-B Lefournier – 1852.
In 8° oblong (31 x 23 cm) relié demi-bas. havane à coins. (Quelques
frottis à la reliure, une déchirure à la première garde de couleur a été
restaurée, très rares rousseurs).
Bon exemplaire.
Illustré de 20 planches hors texte, dont une en frontispice, dessi-
nées par l’auteur et lithographiées par E. Roger.

Est : 100 à 120 €

13. – COLLIN (Charles-Augustin)
Aubade à la marquise de Sévigné 1911
Partition de 37 pages. In 8°. Ill. d’une sanguine des Rochers
Elévation pour violon – 1926
Improvisation pour piano – 1927. “A Mlle Ellien”
Offertoire pour l’assomption par C.A. COLLIN, maitre de chapelle
à Notre-Dame de Rennes.
Hymne “à son ami Aloys Claussmann”
(nbx exemplaires). Est : 40 à 50 €

14. – (MUSIQUE)
Recueil de partitions contenant notamment “Dérobée des cour-
ses de Saint-Brieuc” composée par Charles COLLIN pour le piano.
Ill. de 8 vignettes par Even. 11 pages suivi de “Dérobée du pardon
de Saint-Mathurin au château des Granges” par Charles COLLIN
2, rue Quinquaine. Dédié à la Vtsse Louis de BELIZAL. Belle litho
d’Even.
In folio relié 1/2 bas. dos lisse (plats endom.).
Peu commun Est : 60 à 80 €

15. – FRANCE (Anatole)
Lucile de Châteaubriand, ses contes, ses poèmes, ses lettres pré-
cédée d’une étude de sa vie. P. Charavay – 1879
In-8° rel. Maroquin à coins signée Esparon (dos conservé).
Ill. d’une gravure en taille douce en front. Bel exemplaire.

Ext : 50 à 60 €

16. – GOUDE (Abbé ch.)
Histoire de Chateaubriant, baronnie, ville et paroisse. Avec la col-
laboration de l’abbé GUILLOTIN DE CORSON.
Rennes, Oberthur – 1870
Grand in 8° relié demi-chagrin havane à nerfs.
Edition originale. Bel exemplaire Est : 60 à 80 €

17. – GREGOIRE de ROSTRENEN (Capucin)
Dictionnaire françois-celtique ou français-breton.
A Rennes. Chez Julien VATAR – 1732
Fort in 4°. Veau ép. à nerfs. (Coiffes et coins usés, mouillures claires à
quelques ff.). Est : 400 à 500 €
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18. – GUIMART (ch.)
Recueil des usages locaux ayant force de loi.
St-Brieuc. Guyon – 1856
In 8° rel. 1/2 chag. Vert. Envoi de l’auteur.
Peu commun.
Joint
Un AULANIER et HABASQUE sur le même sujet dans une édition de
1905 (débroché). Est : 40 à 50 €

19. – HERSART de la VILLEMARQUE (Th.)
Barzaz-Breiz – Chants populaires de la Bretagne.
P. Didier – 1883 (8ème éd.)
Fort in 12°. Rel. 1/2 bas.
Joint
BARTHELEMY 
Histoire de la Bretagne ancienne et moderne.
Tours. Mame – 1858
In 8° ill. de 4 h.t. 1/2 rel. Dos orné. Est : 40 à 50 €

20. – LE BRAZ (Anatole)
Le théâtre celtique. P. Calmann-Lévy – 1904
Fort in 12° couv. Cons. Rel. 1/2 bas. à décor d’hermines.
Joint.
BARTHELEMY 
Histoire de la Bretagne ancienne et moderne.
Tour. Mame – 1858
In 8° rel. 1/2 chag. à décor d’hermines. Ill. de 4 h.t. Est : 40 à 50 €

21. – LE GRAND (Albert, de Morlaix)
Les vies des saints de la Bretagne Armorique… complétées par
les chanoines Thomas, Abgrall et Peyron.
Quimper. Salaün – 1901
Fort in 4°, 806 p. et 341 p. rel. 1/2 chag. bas. façon havane à coins. 5
nerfs
Ex. en belle condition de cette éd. appréciée dite “des 4 chanoines”.

Est : 200 à 250 €

22. – LE ROY (Florian)
Vieux métiers bretons. P. Horizons de France – 1944
In 4° br. ill. de 350 dessins originaux en couleurs par Mathurin
MEHEUT
(Dos insolé avec lég. mq. rousseurs aux tranches).

Est : 200 à 300 €

23. – LOTI (Pierre)
Mon frère Yves. P. Mornay – 1928
In 8° br. sous couv. rempliée.
Un des 36 exemplaires sur Hollande avec la suite sur Japon impérial.
Carte de LOTI jointe “avec ses remerciements” à la main. Dessin
original de MEHEUT avant le faux titre venant compléter l’illustra-
tion couleurs de l’ouvrage encre et aquarelle représentant des
indiens en pirogue. (Rousseurs aux tranches et à la couv.).

Est : 200 à 250 €
(Voir reproduction détails page 6)

Bretagne



24. – De la MOTTE ROUGE (Daniel)
Vieux logis. Vieux écrits du duché de Penthièvre.
Chez l’auteur – 1986
In 8° br. ill. par Christian Kulig.
Exemplaire en bonne condition. Est : 120 à 150 €

25. – De la MOTTE ROUGE (Daniel)
Châtellenie de Lamballe. Vieilles demeures et vieilles gens avec
la collaboration de J.P. Le GAL la SALLE. Chez l’auteur – 1977
Illustrations d’Yvon Guilloux, Alain Kerdraon, Henri Frotier de la
Messelière.
Particulièrement recherché. Est : 200 à 300 €

26. – (SAINT-BRIEUC – LAMBALLE)
Le diocèse de Saint-Brieuc pendant la période révolutionnaire.
Notes et documents. St-Brieuc. R. Prud’homme – 1894-95-99.
Collecte effectuée par les séminaristes.
3 vols. In 8° reliés demi-toile noire.
Bien complets du troisième volume concernant le Doyenné de Lam-
balle qui manque le plus souvent. Est : 100 à 120 €

27. – VERCEL (Roger)
Du Guesclin. Moulin de Pen-Mur – 1944
In 4° num. 1 des 700 exemplaires sur velin luxe. (Rousseurs et qqs.
défauts à la couv.)
Ill. dans et hors texte par Fred BACK (élève de Mathurin MEHEUT).

Est : 60 à 80 €

28. – VERCEL (Roger)
Boulogne grand port de pêche. Nantes, Beuchet – 1956
In 8° oblong. Ex. num. de cet ouvrage illust. A mi-page et à pleine
page par Mathurin MEHEUT. (Couv. lég. défraichie avec rousseurs).

Est : 60 à 80 €

29. – VERCEL (Roger)
Sous le pied de l’archange. P. Moulin de Pen-Mur – s.d.
In 4° br. sous couverture rempliée.
Un des 400  exemplaires sur vélin des Vosges (rousseurs à la couv.).
Ill. à mi-page ou à pleine page par Mathurin MEHEUT.
L’épopée romanesque d’un gardien qui s’éprend du Mont et d’une
épouse qui s’y morfond. Est : 150 à 200 €

30. – WEISS (Louise)
Délivrance. P. Albin Michel – 1936
In 12° br. envoi “à Madame Borrot en souvenir d’une cure à Cha-
tel-Guyon…”
Féministe, fondatrice de l’association “La femme nouvelle”, elle fut
à l’origine de la création d’un refuge pour les sinistrés du Nord à
Saint-Quay-Portrieux. Est : 30 à 40 €
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31. – Alexandre DUMAS, fils
Billet autographe sur carton teinté 17 lignes.
“Le mariage de notre ami aura lieu à Marly le Roi le 9 octobre à
midi à l’église. Si votre santé vous le permet… plus le nombre de
nos amis est restreint ce jour là, plus vous devez en être…”.

Est : 40 à 50 €

32. – Victorien SARDOU
Billet autographe signé daté du 28 mai 1873.
“J’ai fait donner votre nom à Derval avec prière de vous envoyer
une loge…”
8 lignes au format in 12°. Est : 30 à 40 €

33. – (DOCUMENTS ANCIENS)
1425 – Contrat de mariage de Charles de ROHAN.
Copie XVIIIe

1663 – Aveux pour la Josselinaye proche la poterie de Fontenay
(Rennes) terres et maisons, devant Albert de COSSE, duc de
BRISSAC.
1690 – Aveux de la maison manale de Pennancoat en Botmel
devant le seigneur de Callac (nbses. signatures).
Joint un dossier 
GIRARD du JAUNAY, chirurgien à Marcillé-Robert sur plusieurs
générations de la fin du XVIIIe à l’époque Napoléon III.
Autre dossier le PAPPE de KERMORVAN (Léon)
Vingt pièces de 1663 à 1793. Est : 60 à 80 €

34. – (PROCES ANCIENS)
Procès Jacques GAULTIER sieur des Forges contre N.h. Mathurin
TAVEL. 1732.
Concernant des ventes sur une maison située à Quintin.
7 pages in folio.
Factum Jean FLEURY et Jean GILBERT contre Jacquette ARNAUD
(problème de clôture).
1741 – Rapporteur Monsieur de CEZY de KERAMPUIL.
Factum pour Julien PAQUEREAU contre Mathurin BATARD
1753, 9 pages in folio. Biens dans la  paroisse de Mouzillon.

Est : 30 à 40 €

35. – Paroisse d’AUGAN. Inventaire par Julien HOCHET de St-Malo de
Beignon. 5 may 1769
Sur 8 pages in 8° de l’ensemble des registres de B.M.S. suite au décès
de Mathurin Josselin recteur décédé dans sa maison de la Roche.
Signé du greffier Duportal. Est : 30 à 40 €

36. – PAPIERS TERRIERS
18 pièces de la période Révolution-Empire concernant des biens
en Langast, Plessala, Plouguenast, Loudéac, Moncontour. Actes
passés devant les hommes de loi Bigrel, Robin, Querangal…
1811 – Guillaume SIMON et Marie JOUAN de Malabris en Saint-Bran-

dan vendent la terre du GUERN en Boquého, dont ils sont héritiers
pour une partie.
Registre 32 pages in folio sur la reconstruction de la Métairie de la
Perrière en Penguily (1856) sur des travaux au Prérond en La Mal-
houre (fermiers LE RESTIF). Métairie de la Noê en La Malhoure.
Construction à la Ville Derrien en Plestan par Maître EGAULT notaire
à Matignon. Est : 60 à 80 €

37. – COMBAT NAVAL du 12 avril 1782 entre la Dominique et Marie
Galante souvent appelé combat des Saintes.
Manuscrit de 31 pages in folio souvent divisé en 2 colonnes compor-
tant la version de l’amiral Comte de GRASSE et les observations du
Marquis de VAUDREUIL l’un de ses seconds avec Bougainville.
Rédigé comme plaidoyer à la veille du conseil de guerre de Lorient.
Suivent 4 pages in folio relatant de la part de de GRASSE son éton-
nement devant le refus de VAUDREUIL d’être “entraîné dans ses
revers”.
Un mémoire de Meur d’Arros (7 pages in folio) se disculpant d’accu-
sations possibles étant resté à portée de la “Ville de Paris” le vaisseau
amiral.
Une seconde réponse du baron d’Arros destiné au conseil de guerre
(11 pages in folio)
Les 3 dernières pièces comportent des rongeures portant sur 2
lignes, voire 4, avec perte de textes. L’ensemble comportant 53 pages
in folio. Présenté dans une chemise de velin réalisé à partir d’un acte
du XVIIe

Ces copies, dont bien peu doivent subsister, furent distribuées par
Vaudreuil pour sa défense, l’amiral de GRASSE ayant fait imprimer
son plaidoyer. Reste le souvenir d’un des plus grand revers maritimes
éprouvés par la marine de Louis XVI qui se solde par 2 000 victimes,
5 000 blessés et la perte totale de 7 bâtiments.

Est : 1 000 à 1 200 €

38. – (COMMERCE MALOUIN)
Registre des comptes de l’armement J.B. GAULTIER (1835-1851)
143 pages in folio. Reliure velin teinté vert endom. (des manques en
tête).
Transactions portant sur du fer, du noir animal, de la graine de lin, de
la graine de colza, des cuirs, des balles de laine (vendues à Niort, char-
gées sur la “Bonne Mère” allant à Marans) des soies de porc,j du crin
ou des morues séches “vendues à Nantes, chargées sur la “Nymphe”,
capitaine Lechapt. Plus de 500 noms de clients de J.B. GAULTIER.
Joint
Commerce de soieries lyonnaises par BILLON de LYON entre l’an
X et l’an XII.
Registre in 4° cart. du temps ; 27 pages de transactions en grande
partie avec l’Espagne portant sur des gants, des parasols, des paillet-
tes d’or, des canetilles. Les robes peuvent être “à la grecque” ou “cou-
leur terre d’Egypte” on propose crêpes, soies brodées, rubannerie,
mouchoirs en tulle, guirlande de fleurs pour la tête...
L’ensembles des 2 registres Est : 60 à 80 €



39. – DINAN. 1762
Procès pour affaire de mœurs.
Anne-Pétronille MENARD de la Lande-Boulou accusant Gilles
GUILLARD du Manoir, 30 ans, commerçant en gros, rue de la Lai-
nerie, de l’avoir “efforcée” et engrossée.
Recueil de 25 pièces, interrogatoires, appel à témoins, sur cette
enquête où sont entendus chirurgien, apothicaires, matrones ainsi
qu’un “relligieux dominiquen” de 28 ans, appelé à témoigner Mis-
sire Hiacynthe Le Marchand (4 ff. semblent manquer à l’une des piè-
ces)
Ensemble conservé par la famille de l’accusé, qui plaide non coupa-
ble, de cette curieuse et pitoyable affaire. Est : 200 à 220 €

40. – Partie d’archives de la famille THIBAULT de la GUICHARDIERE 
et AUBRY de VILDE (Dinan et Quévert)
Nombreux courriers liés à la vie du journal “La foi bretonne”
imprimé à Saint-Brieuc. Deux des lettres évoquent le lancement de
l’école ecclésiastique de Dinan par l’abbé Bertier et appuient son
projet auprès de l’évêque.
Deux actes anciens concernant la famille ARTUR sieur de la COU-
LEBART.
1587 – acquisition d’un enfeu dans la chapelle Saint-Jean de
Saint-Sauveur.
1604 – acquêt par la famille ARTUR de terres à Vildé-Bouétard en
Corseul (d’ou la famille Aubry tire son nom d’Aubry de Vildé) Liens
de cousinage des ARTUR de la GIBONNAIS avec les SIOC’HAN de
Saint-Jouan (manoir disparu en St-Jouan des Guérets).
Pièces plus récentes concernant le barde Henry de la Guichardière
“Telenn Aour”.
L’ensemble dans un cartonnier contenant plus de 130 pièces, dont
quelques unes sur parchemin. Est : 300 à 400 €

41. – LEFEBVRE (Gabriel-Marie) – LISKILDRY 
Rimadellou)
Registre de toile noire (modeste) de 230 pages rédigées à l’encre
noire contenant 95 chansons.
Gabriel Lefbvre - “Liskildry” (du nom de son hameau de naissance à
Goudelin à collecté, repris, parfois composé ces 95 chansons. Né en
1863 et décédé à Goudelin en 1927, il à collaboré aux revues “Kroas
ar Vretoned, Arvorig, “Breizh” de Le Moal ou “Feiz ha Breiz” de
Perrot. Ce registre est le premier qu’il rédigea (corrigé par lui, annoté
postérieurement). Une version dernière, rédigée 2 ans avant son
décès figure à l’abbaye de Landevennec et certains de ses poèmes
ont été repris dans la revue “Hor-Yezh” en 1992.
L’œuvre d’un collecteur trégorrois oublié, présenté dans sa première
version. Est : 300 à 400 €

42. – Papiers du PLESSIX de GRÉNÉDAN
Ensemble de 20 pièces fin XVIIIe – début XIXe

Lettres ou actes notariés concernant leurs affaires.
Lettre de Rennes 1798 signée Caroline du Plessix
Lettre de Tours (Candé). Succession de Bonne Montaudouin. Let-
tre envoyée en 1801 à Mme du Breil à la “Connelaye” (Plancoët).

Est : 60 à 80 €

43. – (Histoire religieuse du diocèse de Léon)
Correspondance adressée à l’abbé Jean-Noël GAILLANDE entre
1721 et 1748.
Né dans la paroisse de Saint-Germain l’Auxerrois, Prêtre de la Mis-
sion, il sera l’un des premiers rapporteurs de la béatification de Saint-
Vincent de Paul. Un des théologiens les plus influents de son temps
anti-janséniste, il occupera le poste de censeur de la librairie. En
liens réguliers avec le cardinal de Fleury et le cardinal de Tencin. Il

sera prieur commendataire de St-Martin de Morlaix, de Locminé
(au diocèse de Vannes) et de Kernitron en Lanmeur.
Le recueil des lettres reçues entre 1721 et 1748 atteint 106 let-
tres. La maladresse de leur ouverture fait que seules 70 nous par-
viennent intactes.
Les principaux correspondants sont Louis-Jean de la Bourdonnaye
évêque de Léon, l’abbé Dondel de Vannes et l’abbé Lesparfel,
théologal de Léon.
Un rapport de 4 pages daté 1726 concerne les affaires religieu-
ses du diocèse de Léon (nominations…).
Il est fréquemment mentionné Mgr Jegou de Quervilio évêque de
Tréguier, Léonor de Romigny, abbé de Saint-Mathieu, le cardinal de
Tencin, Emmanuel de Cossé-Brissac évêque de Condon, Louis
François Vivet de Montclus évêque de Saint-Brieuc…
Rassemblées en 1926 par Jean Godefroy, ces lettres proviennent du
circuit des marchands d’autographes et pour une grande part de la
librairie Saffroy.
Présentées dans une reliure demi-percaline bleue au format in 4°.
Titre à l’or.
Précieux pour l’histoire religieuse du diocèse de Saint-Pol de Léon
dans la première moitié du XVIIIe. Est : 500 à 600 €

44. – (RENNES)
Livre de comptes de la marbrerie FOLLIOT - 1894/1895/1896
In 4° toile noire, 139 feuillets manuscrits. Belle calligraphie sur papier
réglé. Relations avec les sculpteurs, les fournisseurs de granit, les
fours a chaux de la Lormandière, les forges de Paimpont, le charbon
de Betton. Intervention dans tout le département pour monuments
funéraires, cheminées… Est : 60 à 80 €

45. – (ROUMANIE)
Portrait du roi Charles II de Roumanie signé du photographe avec
la dédicace “Au capitaine BINSSE, en souvenir de l’épopée 1916-
1917”. Un menu daté de novembre 1933 est joint, lui aussi signé du
roi “Carol R.”. Deux ans après la mise en place de la Garde de Fer de
Corneliu Codréanu. Est : 40 à 50 €

46. – (Impressions de ST-BRIEUC - début XXe)
Ensemble de 15 plaquettes imprimées chez Prud’homme citons :
Allocution de l’abbé Méheut pour la fête de la confrérie du Saint-
Sacrement - 1901.
CORFEC. Guide de l’électeur et du candidat - 1904.
Assemblée générale des anciens du petit séminaire de Plouguer-
nevel - 1902/1903.
Concours agricole de Chateaubriant organisé par l’Association
Bretonne - 1904.
Lettres aux filles du Saint Esprit - 1904.
Rapport de l’abbé Morelle sur la maladie en - 1901
Règlement du conseil de Prud’hommes de Saint-Brieuc - 1904.
Les origines du métier agricole.
OpusculUm poéticum ad gloriam Sancti Brioci et Sancti Guil-
lelmi. 48 pages. Est : 40 à 50 €

47. – (SAINT-MALO)
1724 – Assurance du navire le Saint-René pour partie à Meur de la
BOUJARDIERE-PITOT. Navire de 150 tonneaux, capitaine Philippe
Buret de la Fontaine.
Risques courus “à partir de la grande Bée” aux côstes d’Espagne,
au détroit de Gilbraltar… à Terre-Neuve. Assureur Meur Perrée du
Coudray. 6 pages in 8°. Est : 30 à 40 €
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48. – (Famille HEUGEL)
Collections
Ensemble de 2 cartonniers rassemblant les correspondances, factu-
res, documents liés aux expositions et aux prêts, en grande partie
début XXe (collections Henri Heugel) Liens avec l’étude Lair-
Dubreuil, la maison Goldschmidt, de Francfort, les Sedelmeyer, la
maison Lowengard de Londres.
Le tout concernant des achats de tableaux, dessins ou meubles de
haute époque, accompagnés le plus souvant de leur description et
de leur estimation. Est : 100 à 120 €

49. – Généalogie HEUGEL
Depuis Schmie dans le Wurtenberg, la Suisse, par la suite. Arrivée en
France avec une alliance espagnole Moreno de Vargas. Leur activité
d’éditeur de musique à Brest, aménera une alliance Pépion de
Talenne sous la Restauration (berceau à Locminé). Alliances Gues-
don, L’Helgouac’h, Le Meignen, Warenghem, Mocquard. Biens à
Arradon, Rumengol,Vannes. Après un passage à Nantes, les Heugel se
fixeront rue Vivienne à Paris après avoir créé la maison “Le Ménes-
trel” où ils laisseront un nom comme éditeurs de musique et grands
collectionneurs de tableaux et objets d’art. Citons parmi les divers

dossiers un curieux procès sous Napoléon III (environ 12 pièces)
concernant la conservation des produits alimentaires, le brevet
appartenant à M. Esquiron.
Contenus dans 16 cartonniers (fac-simile et archives collectées dans
toute l’Europe). Est : 200 à 300 €

50. – (Pays de Bray - Angleterre)
Partie d’archive de la famille de BOURBEL de MONTPINÇON et de
leurs alliés anglais BULKELEY, GORDON-CREED (branche des Gor-
don of Park d’Ecosse).
Près d’un millier de lettres (quelques-unes en reproduction)
Un général Gordon , époux d’une Bourbel, se retrouve en corres-
pondance avec le Duc de Buckingham. L’émigré de Bourbel corres-
pond entre 1795 et 1825 avec le Duc d’Avaray qui réside à Vérone
ou dans sa propriété du Loir-et-Cher. Correspondances avec la Rus-
sie, le Danemark... Nombreuses lettres des Indes (Bombay, Calcutta)
vers 1840.
Importants compléments avec des familles normandes de l’arrière-
pays dieppois, en particulier les Mallet de Graville. Relations avec les
de Grammont, du Vivier et Pascalis. Est : 500 à 600 €
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51. – ALAZARD (Jean) 
L’Orient et la peinture française au XIXe de Delacroix à Renoir.
P. Plon - 1930.
Ill de 145 reproductions dans et h.t. Fort in-4° rel. 1/2 toile.
Edité pour le centenaire de notre présence en Algérie.
Envoi à Louis Gillet. Est : 60 à 80 €

52. – BEATIE (William)
La Suisse pittoresque, ornée de vues... par William BARTLETT.
Traduction française par de Bauclas. Londres - Virtue - 1936
2 volumes in-4° bas. ép. éd. plats percaline estampés et signés à
décor japonisant toutes tranches dorées. Ill. de 106 gravures sur acier
et une carte repl. (Rousseurs habituelles). Est : 120 à 150 €

53. – DE LA BERGE (Albert)
Récit de l’expédition française. Voyage en Tunisie. Histoire.
P. Firmin-Didot - 1881
In 12°. Rel. 1/2 bas. rouge. Les Kroumirs - Le Sahel. L’expédition de
1881. Est : 20 à 30 €

54. – BERTALL
Les plages de France. P. Marpon s.d.
Ill. par Bertall et Scott. Concerne les plages de la Manche, de l’Océan
et de la Méditérranée. (Quelques rousseurs). Plaque Polychrome de
Paul Souze
GAULOIS (Noël)
Grands cœurs et petits pays
Ill. par Zier
Le Victor HUGO de la jeunesse. P. Marpon - s.d.
Ill. par Ferat, Rochegrosse etc...
Plaque Polychrome de Paul Souze
Ensemble de 3 cartonnages polychromes au format in 4°

Est : 50 à 60 €

55. – BIANCHI (Nicomede)
Lettre inédite di Massimo d’Azeglio al marchese Emannuele
d’Azeglio. Torino-Roux e Favale - 1883
du même
La politica de Massimo d’Azeglio dal 1848 al 1859. Torino - 1884
2 vols in 8° rel. 1/2 chag rouge à nerfs.
LANDI (Giulio)
Vita di Cleopatra, regina d’Egitto. Parigi-Molini - 1788
In 12° bas. époque.
Almanacco della Toscana per 1820. Firenze
In 16° plein maroquin vert. Dos orné de lyres. Plats à décor de chai-
nettes. ttes. tranches dorées. Est : 60 à 80 €

56. – BORY (Paul)
A l’assaut de l’Afrique. Tours-Mame - 1901.
In-4° illust. rel. éditeur. Plaque polychrome gravée par Paul Souze
(coiffes tassées).

d’IVOI (Paul)
L’aéroplane fantôme. P. Boivin - s.d.
In 4° illust. de 82 grav. 10 h.t. et 8 h.t. couleurs par Louis Bombled.
Rel. éditeur. Plat polychrome de J. Fau (coiffes et coins endom.)

Est : 50 à 60 €

57. – (CANADA)
Trois voyages au Canada.
Jacques Cartier 1534 - Samuel Champlain 1608 et Fr. Gabriel
Sagard 1624. P. Ed. du Carrefour - (vers 1930) 
In 8° br. (dos cassé - se déboite)
Ill. de planches cartes et fac-simile. Grande carte repliable.

Est : 40 à 50 €

58. – CHACK (Paul)
Sur les bancs de Flandres. P. - 1927
In 12° br. couv. de Haffner (défraichie) avec mq. au dos) envoi.
Complété d’une carte de Paul Chack de 20 lignes au dos d’une
photo de lui en 1937. “Je rentre de Vittel où j’ai asséché les sources...
J’aurais préféré partir dans le midi au volant de ma gazelle...”

Est : 40-50 €

59. – CHATEAUBRIAND
Itinéraire de Paris à Jérusalem. Rouen-Mégard - 1862
In 8° Ill. de 4 h.t. rel. 1/2 chag. à décor d’hermines.
Joint
LAMARTINE (A. de)
Voyage en Orient - P. Lemerre - 1887
2 vols in 16° rel. 1/2 bas. Est : 30 à 40 €

60. – (Chemins de Fer)
Le chemin de fer Arth - Righi de Zurich au Righi-Koulm la station
de chemin de fer la plus élevée d’Europe (1750 m).
Zurich-Füssli - 1876.
In-12° rel. 1/2 bas. Illust. de 20 gravures sur acier et une carte.
Peu commun. Est : 40 à 50 €

61. – Coran manuscrit
Le style des enluminures et la calligraphie orienteraient la confection
de ce livre vers les années 1830-1850.
Réalisé sur un papier de couleur jaune de type végétal (maïs). Réelle
qualité des ors - verts - bleus et rouges sur les calligraphies en tête et
à la fin de l’ouvrage. Il semble qu’il ait été acquis chez un libraire spé-
cialisé de Constantinople.
Reliure de mouton à rabats (rétractée, mors ouvert) avec des décors
verts et ors (passés) Est : 300 à 400 €

(voir reproduction détails page II de couverture)

62. – Drawing Room Scrap Book. London. Fisher - 1832
Album in-4° de 35 gravures sur cuivre. Portraits (Victoria enfant. La
duchesse de Kent...). Paysages (Irlande - Inde - Cornouailles) Scènes
maritimes par Stanfield, Bartlett



Estampes dessinées et gravées par Henry Meyer dont une jeune fille
blanche enseignant un africain.
1/2 rel. maroquin à décor romantique. Plats de percaline frappés
d’une urne. Ex-libris F. Renard. Est : 60 à 80 €

63. – DUPONCHEL (A.)
Le chemin de fer trans-saharien - Jonction coloniale entre l’Algé-
rie et le Soudan. P. Hachette - 1879
2 cartes dont une coloriée.
ALIS (Harry)
A la conquête du Tchad. P. Hachette - 1891
In 8° Ill. de 29 gravures et 4 cartes.
2 in 8° rel. 1/2 bas. verte à décor de filets (dos passé).

Est : 60 à 80 €

64. – DEVONSHIRE (R. L.) 
L’Egypte musulmane et les fondateurs de ses monuments.
P. Maisonneuve frères - 1926
In-8° br. Ill. de 39 planches phot. h.t.
MANTEYER (Georges de)
La grammaire égyptienne. P. GAP - 1943
In-8° br. (dos faible, couv. endommagée). Ill de 3 portraits et 2 plan-
ches en coul. h.t.
Joint : une L.A.S. de l’auteur et une autre de Maurice Pernay
(1941) adressées à M. Louis Gillet. Rare étude dédiée au même.
KAYZER (F) et ROLOFF (E. M.)
Histoire d’Egypte. P. Nilsson - Sans date
In-8° broché (couv. jaunie)
Joint :
ABD-ERRAHMAN BEN-EL-HAFFAF
Introduction à l’étude de l’Islam. Rare (qqs. soulignements).

Est : 80 à 100 €
65. – LAGERLÖF (Selma)

Le merveilleux voyage de Nils Holgersson à travers la Suède.
P. Delagrave - 1923.
In-4° illustrations dans et h.t. par Roger Reboussin. Rel. 1/2 chag. bor-
deaux à nerfs. Est : 50 à 60 €

66. – Mission d’André LEBON, ministre des colonies au Sénégal et au
Soudan - 1897. P. Tallandier - s.d.
In-8° ill. de 13 phot. et 2 tableaux repl. Rel. 1/2 bas. verte (dos passé) à
décor de filets. Est : 60 à 80 €

67. – (MARINE)
CUNAT (Ch.)
Histoire de Robert Surcouf. Payot - 1925 - Ill. de 8 phot.
CHACK (Paul)
Ceux du blocus - 1928 - Sur les bancs de Flandres - 1927
Pavillon haut - 1929 - L’homme d’Ouessant - 1931
Couv. d’Haffner conservées
RONDELEUX (Marcel) - Les derniers jours de la marine à voiles
VÉRANE (Léon) - Le chevalier Paul
Ensemble de 7 vols. in 12° rel. 1/2 bas. dont 6 ornés d’un fer “au
bateau” (cahiers roussis, qqs déf., coiffes frottées)            Est : 60 à 80 €

68. – MÉNIAUD (Jacques) 
Les pionniers du Soudan avant, avec et après Archinard (1879-
1894). P. - 1931
2 forts vols. in 8° Couv. et dos conservés élégante reliure 1/2 chag.
rouge à coins. Dos ornés, tête or. Ill. de 15 cartes et de 150 dessins de
G. Bruyer. Beaux exemplaires. Est : 80 à 100 €

69. – NORMAND (Charles)
Une ville antique inédite. Hammam R’Ihra ou Aquae Calidae
Colonia. (Station thermale de la province d’Alger) envoi à Roger
Milès.
In 8° - rel. bradel maroquin rouge de Gruel. Est : 50 à 60 €
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70. – de la PEYROUSE
Découvertes dans la mer du Sud. Nouvelles de M. de la Peyrouse
jusqu’en 1794. Traces de son passage trouvées en diverses isles
et terres de l’océan Pacifique ; grande isle peuplée d’émigrés
français. P. Everat - 1798
In 8° bas. racinée ép. (rel. épidermée, mors ouverts, coiffes absentes,
qqs. cahiers roussis, découpe à 3 ff. sans perte de texte) Rare et
curieuse relation fictive d’une colonie d’émigrés vivant dans les
conditions d’un socialisme utopique. Est : 200 à 300 €

71. – SAHIB
La frégate l’Incomprise. Voyage autour du monde.
P. Messein - s.d.
In-4° plein chagrin bleu (dos insolé). Titre mosaïqué. Bel exemplaire.

Est : 40 à 50 €

72. – SIMOND (Louis) 
Voyage en Italie et en Sicile. P. Sautelet - 1828 (2ème édition).
Deux volumes in-8° ill. de 2 planches et 2 plans. 1/2 rel. veau dos lisse
orné (rousseurs habituelles).
Ex-libris héraldique XIXe et ex-libris Louis Gillet.
Joint :
BERENSON (Bernard)
Voyage en Sicile. P. Plon - 1955
Ill de 120 planches phot. Est : 60 à 80 €

73. – STANLEY (H.M.)
Dans les ténèbres de l’Afrique. Recherche délivrance et retraite
d’Emin Pacha. P. Hachette - 1890. Deuxième édition
2 grands in 8° 1/2 chag. à nerfs. ill. de 150 gravures par Forestier-Riou
et 3 cartes repl. coloriées (griffures sur les plats, rousseurs).

Est : 80 à 100 €

74. – WILBORTS (Suzanne)
“Saati” prince persan. Rennes - 1947
In-8°. br. envoi de la fille de l’auteur Nellie WILBORTS et évocation du
réseau de résistance bréhatin. Ces contes ont été écrits à l’île de
Bréhat à l’été 1946.
Joint
KADDOUR Fables et contes en Sabir. Alger - 1920
In 8° br. illust. Est : 30 à 40 €

75. – ZANNONI (Rizzi)
Atlas historique de la France ancienne et moderne. P. 1766
Atlas in 4° revu par Desnos. Rel. 1/2 bas. (post. coins tassés, mq. aux
coiffes, piqûres de vers aux onglets).
Ill. de 60 planches gravées à encadrement de grecques - coloriées
dont un titre et 2 grandes planches repliables. Est : 150 à 200 €



76. – BERSIER (Jean)
La gravure. Les procédés. l’Histoire. P. La table ronde - 1948
In 8° toile éditeur sous jaquette rempliée enluminée.
Bel exemplaire. Est : 50 à 60 €

77. – (CHAUSSARD)
Fêtes et courtisanes de la Grèce. P. Barba - 1821
4 vols. in 8° rel. 1/2 bas. maroquinée à coins. Ill. de planches déplian-
tes par Garneray sur la toilette des courtisanes, leurs parures, instru-
ments de musique...
(Rousseurs à certains ff.). Curieux et rare ouvrage. Est : 60 à 80 €

78. – DENIS (Maurice)
Histoire de l’art religieux. P. Flammarion - 1939
In-4° abond. illust. d’héliogravures. Article joint
du même : Nouvelles théories sur l’art moderne et sur l’art sacré.
P. Rouart - 1922
In-8° br. Envoi à Louis Gillet.
Joint :
Un catalogue d’une exposition Maurice Denis à Morlaix et à Per-
ros-Guirec en 1985. Nombreux courriers échangés avec Dominique
Maurice Denis avec la famille Gillet concernant le prêt d’un tableau.
Articles sur la cote de Maurice Denis. Est : 100 à 120 €

79. – LENOIR (Alexandre)
Musée des monumens français. P. Guilleminet - 1800-1803
6 vols in 8° rel. dos maroquin orné.
Le 6ème volume consacré aux vitraux anciens. Ill. de plus de 270 pl.
dont qqs repliables. Belle série en bonne condition (coiffes sup. lég.
frottées). Est : 250 à 300 €

80. – LÉPICIÉ
Catalogue raisonné des tableaux du Roy avec un abrégé de la vie
des peintres. P. Imp royale - 1752-1754
2 tomes en un vol. in 4°. Bandeaux et lettres ornées de C.N. Cochin
fils.
Rel. velin estampé à froid. Ex-libris gravé “Bonnefoy”.

Est : 500 à 600 €
(Voir reproduction détail page 13)

81. – MAGNIN (Jeanne)
Un cabinet d’amateur parisien en 1922.
Collection Maurice Magnin
2 volumes in-4° br. Un des 200 exemplaires num. ill. de plusieurs cen-
taines de reproductions. Envoi de Jeanne et Maurice Magnin à
Louis Gillet. L.A.S. de Maurice Magnin datée de 1932.
Joint :
DORIA (Comte Arnauld)
Le comte de Saint-Florentin ; son peintre et son graveur.
P. Schemit - 1933
In-8° br. ill. d’une gravure en front. Envoi de l’auteur à Louis Gillet
“En témoignage de mon admiration et de déférente sympathie”.

Est : 120 à 150 €
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82. – MOREAU-VAUTHIER (Ch.)
Les portraits de l’enfant. Hachette - s.d.
Abond. Illust. in 4° 1/2 rel. à nerfs dos orné mosaïque. (Coins et
champs frottés). Envoi de l’auteur à Roger MILÈS.

Est : 50 à 60 €

83. – MOUSSET (Albert)
Les Francine. Créateurs des eaux de Versailles. Intendants des
eaux et fontaines de France de 1632 à 1784. P. Picard - 1930
in-8° br. ill. de 23 planches (plan phot. fac-simile h.t. dont une planche
repliable de la généalogie de la maison de Francine). Envoi de l’au-
teur à René Doumic. Est : 40 à 50 €

84. – ORLOFF (Cte Grégoire)
Essai sur l’histoire de la peinture en Italie depuis les temps les
plus anciens jusqu’à nos jours. P. Bossange - 1823
2 vols in 8° bas. mouchetée ép. (coins tassés, ors lég. ternis).

Est : 60 à 80 €

85. – ROGER-MILÈS (L)
Alfred Roll. P. Lahure - 1904
Etude de ce peintre de la femme suivi d’un catalogue raisonné. Ill de
17 héliogravures, de 28 sanguines h.t. et abondante illust. in texte
(qqs rousseurs).
Portrait couleur du peintre. Exemplaire en ff. nominatif sous chemise
cartonnée au format in folio, enrichi d’une sanguine de Roll sur le
faux-titre représentant le profil d’une jeune femme.

Est : 200 à 300 €

86. – ROOSES (Max)
Rubens. Sa vie et ses œuvres. P. Flammarion - s.d.
Petit in folio ill. de 280 gravures dans le texte et 65 hors texte. Reliure
éditeur (lég. frottée et salie, tranches lég. roussies).

Est : 60 à 80 €

87. – STERN (Jean)
A l’ombre de Sophie Arnould. François-Joseph Belanger. Archi-
tecte des Menus-Plaisirs. Premier architecte du Comte d’Artois.
P. Plon - 1930.
2 volumes in-8° br. ill. de 61 gravures h.t. Envoi de l’auteur à Louis Gil-
let. Peu courant. Est : 50 à 60 €

88. – (TYPOGRAPHIE)
Revue Caractères. P. Flammarion - s.d.
Ensemble de 21 années de numéros de Noël 1925 - 1928 - 1930 -
1931 - 1933 à 1938 - 1951 - 1953 - 1956 à 1964.
In 4° br. certains sous jaquette (couv. endom. à qqs. num. avec perte
de couv.). Catalogue des derniers progrès de l’imprimerie précédé
d’articles de fonds sous la direction de Maximilien VOX. Luxueuse
publication. Est : 300 à 400 €

Beaux Arts
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89. – BLANDIN (Frédéric)
Traité d’anatomie topographique ou anatomie des régions du
corps humain. P. Méquignon - 1826.
In folio bradel cont. titré ; 12 planches de dessins de Jacob gravées
par Langlumé. (La pl. 9 gillottée restituée sur papier ancien, mouillu-
res au bas des ff., page de titre rebordée).

Est : 60 à 80 €

90. – COSTE (E)
Manuel de dissection ou éléments d’anatomie générale, descrip-
tive et topographique. P. Baillère - 1847
In 8° 1/2 rel. du temps à nerfs. (Mouillures claires en tête de l’ou-
vrage). Est : 40 à 50 €

91. – (BREVETS D’INVENTION)
Cabinet MOISON à NANTES
Dossier de plus de 30 inventions déposées et brevetées compre-
nant description et souvent plans. Citons :
1921 : changement de vitesse progressif
1928 : dispositif de sonneries de cloches
1936 : écrémeuse électrique
1949 : couveuse pour nouveaux-nés
1949 : machine à poser des étiquettes
1966 : silo télescopique pour centrale à béton

Emballages pour œufs - Chaise d’enfant pliante
Enclouage d’un col de fémur fracturé. Est : 60 à 80 €

92. – FEULARD (Docteur Henri)
Teignes et teigneux. Histoire médicale. Hygiène publique.
P. Steinheil - 1886
In 8° élégante rel. 1/2 chag. à coins. Tête or.
Envoi de l’auteur à Roger Milès.
Ouvrage peu commun sur un sujet d’hygiène rarement traité. Dans
son boitier. Est : 50 à 60 €

93. – FLAMMARION (Camille)
L’atmosphère. Météorologie populaire. P. Hachette - 1888
In 4° 1/2 chag. (dos frotté) ill. de 15 chromolith, 2 cartes coul. et 307
gravures dans le texte.

Est : 50 à 60 €

94. – GARDIEN (C.M.)
Traité d’accouchemens, de maladies des femmes.
P. Crochard - 1807
4 vols in 8°. 1/2 rel. du temps. (exemplaire manié, feuillets défraichis
avec perte de texte à 3 d’entre eux).
Exemplaire d’étude         Est : 50 à 60 €

95. – GOUFFÉ (Jules)
Le livre de cuisine. P. Hachette - 1900
In 4°. Rel. 1/2 chag. (frottée, se déboite). Ill. de 15 planches couleurs.

Est : 60 à 80 €

96. – PLANCHON (G.)
Traité pratique de la détermination des drogues simples d’ori-
gine végétale. P. Savy - 1875
2 vols in 8° rel. 1/2 bas. Phytothérapie appréciée en son temps. Exem-
plaire de la pharmacie Liégeard de Callac. Est : 60 à 80  €

97. – RASPAIL (F.V.)
Histoire naturelle de la santé et de la maladie chez les végétaux
et chez les animaux et en particulier chez l’homme.
P. 1846. Deuxième édition.
3 vols in 8° rel. 1/2 bas. dos lisse (coins tassés) ill. de bois dans le texte
et de 18 planches gravées.

Est : 60 à 80 €

80
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Histoire

98. – ANQUETIL
L’esprit de la Ligue ou histoire politique des troubles de France
pendant les XVIe et XVIIe siècles. P. Bossange - 1797
3 vols in 12° bas ép. dos lisse (endom., mq à un ff. avec pertes de qqs
lettres, rousseurs). Est : 30 à 40 €

99. – ARMENGAUD (J.)
Les reines du monde. P. Lahure - 1862
In folio ill. de lith. dans et h.t.
Rel. édit. 1/2 chag. Plats percaline (rousseurs éparses, coins usés)
Marie-Antoinette, la princesse de Lamballe, Charlotte Corday,
Mme de Pompadour, Mme du Barry, Ninon de l’Enclos, Mme de
Parabère. Est : 40 à 50 €

100. – [La guerre de 1870 en province]
D’AURELLES DE PALADINES (Général)
La première armée de la Loire. P. Plon - 1870.
CHANZY (Général)               
La deuxième armée de la Loire. P. Plon - 1876.
ROLIN (L)
La guerre dans l’Ouest (Normandie). P. Plon - 1874
MARTIN des PALLIÈRES - Orléans. P. Plon - 1874
de FREYCINET (Charles)
La guerre en province pendant le siège de Paris. P. Lévy - 1871
2 cartes repl.
STEENACKERS et LE GOFF
Histoire du gouvernement de la défense nationale en province.
P. Charpentier - 1884
5 vols in 8° et 2 vols in 12°. Rare et intéressante réunion de textes “offi-
ciels” sur la période. Est : 100 à 120 €

101. – BAZAINE (Maréchal
L’armée du Rhin du 12 août au 29 octobre 1870. P. Plon - 1872
In 8°. 3 cartes repl. coloriées.
BIBESCO (Georges)
Belfort, Reims, Sedan. Le 7ème corps de l’armée du Rhin.
P. Plon 1872
In 8° 2 tableaux repl.
De WIMPFFEN (Général)
Sedan. P. Lacroix - 1871
Plan repliable de la bataille de Sedan.
RAPPE (Axel de)
Campagne de l’armée française du Nord en 1870-1871. P. - 1884
In 12° - 2 cartes repliables.
Ensemble de 4 vols. Bas. rouge dos lisse orné de faux-nerfs.
Deux de ces ouvrages son des plaidoyers. Rare. Est : 60 à 80 €

102. – De BAZANCOURT (Baron)
L’expédition de Crimée jusqu’à la prise de Sébastopol. Chroni-
ques de la guerre d’Orient. P. Amyot - 1856
2 vols in 8° rel. 1/2 bas. verte.
Joint 

IRANYI et CHASSIN
Histoire politique de la révolution de Hongrie 1847-1849.
P. Pagnerre - 1859
2 vols in 8° rel. 1/2 bas. verte. Est : 50 à 60 €

103.– [Campagne de Chine]
de BAZANCOURT (Baron)
Les expéditions de Chine et de Cochinchine. 1857-1858.
P. Amyot - 1861
2 vols rel. 1/2 bas. (rousseurs au tome 1).
Contient des rapports de l’amiral CHARNER.
VARIN (Paul)
Expédition de Chine. P. Lévy - 1862
Grand in 8° ill. de 4 plans repliables dont un plan détaillé des monu-
ments de Pékin.
Joint
PALIKAO
Un ministère de la guerre de 24 jour. P. Plon - 1871
Grand plan repl. colorié.
Cousin de Montauban, comte de Palikao était un des acteurs de
cette campagne de Chine. Est : 60 à 80  €

104.– De BAZANCOURT (Baron)
La campagne d’Italie de 1859. Chroniques de la guerre avec le
plan du champ de bataille de Magenta.
P. Amyot - 1860
2 vols in 8° rel. 1/2 bas. rouge. Plans de Magenta, de Solférino et
important plan de la campagne d’Italie.
TEXIER (Edmond)
Chronique de la guerre d’Italie. P. Hachette - 1859
In 12° rel.
Joint de
POUJOULAT (Baptistin)
La vérité sur la Syrie et l’expédition française.
P. Gaume - 1861
In 8° rel. 1/2 bas. rouge. Envoi. rare                                      Est : 60 à 80 €

105.– BEAULIEU (C.F.)
Essais historiques sur les causes et les effets de la révolution de
France. P. Maradan - 1801-1803.
6 vols in 8° 1/2 rel. de veau blond dos lisse décor à l’or et à froid.
Beaux exemplaires Est : 120 à 150 €

106.– BEKER (Lieutenant-Général Comte)
Relation de la mission du lieutenant-général Comte BEKER
auprès de l’empereur Napoléon depuis la seconde abdication
jusqu’au passage à bord du Bellérophon.
Clermont-Ferrand - Perol - 1841
140 pages in 8° br. (mouillures claires)
Rare témoignage des derniers jours de Napoléon sur le sol français.

Est : 40 à 50 €
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107.– BLANC (Louis)
Histoire de dix ans (1830-1840). P. Baillère - 1877
4 vols in 8° 1/2 chag. verts à nerfs
RÉGNAULT (E).
Histoire de huit ans (1840-1848) faisant suite à l’histoire de Louis
Blanc. P. Baillère - 1882
3 vols in 8° rel. tels que ci-dessus Est : 60 à 80 €

108.– BLANC (Louis)
Histoire de la révolution française. P. Le Figaro - s.d.
In folio relié 1/2 bas. (frottée) édition populaire à 2 colonnes. Ill de 600
gravures par M. de la Charlerie (Tendance au déboitage de la
reliure). Est : 50 à 60 €

109.– BLANC (Louis)
Histoire de la révolution française. P. Lacroix - 1869
3 vols in 4° rel. 1/2 chag à nerfs dos ornés. Imprimé à 2 colonnes.
Beaux exemplaires de l’œuvre d’un historien estimé.

Est : 80 à 100 €

110.– de BROGLIE (Duc)
Le secret du roi. Correspondance secrète de Louis XV 1752-1774.
P. Clamann-Lévy
2 in 8° bas. à nerfs (mors lég. ouvert, mouillures claires) envoi de l’au-
teur.
de LESCURE
Correspondance complète de la marquise du Deffand.
P. Plon - 1865
2 vols in 8° IIl. de portraits. 1/2 rel. (mors ouverts, mouillures, rel.
défraichies). Est : 30 à 40 €

111.– [La Commune]
du CAMP (Maxime)
Les convulsions de Paris. P. Hachette - 1883
4 vols in 12° rel. 1/2 chagrin
Joint
de GASTYNE (Jules)
Mémoires secrets du comité central de la commune.
P. Lacroix - 1871
Par un journaliste présent au cours des évènements.

Est : 50 à 60 €

112.– CARNOT (Lazare)
Mémoires recueillis par son fils. P. Pagnerre - 1861
2 forts vols in 8° rel. 1/2 chag. bleu à nerfs. Mémoires vivants d’un
représentant en mission, membre du comité de salut public et acteur
du génocide vendéen. Est : 60 à 80 €

113.– CORTAMBERT (L.) de TRANALTOS (F.) 
Histoire de la guerre civile américaine 1860-1865. P. Amyot - 1867
2 tomes en un vol. fort in 8° rel. 1/2 bas. rouge carte repl.
Joint
de la CHAPELLE
Le comte de Raousset-Boulbon et l’expédition de la Sonore.
P. Dentu - 1859
In 12° br. carte repl. Intervention en Californie - 1852-1854.

Est : 60 à 80 €

114.– CUCHERAT (Fr.)
Cluny au XIème siècle, son influence religieuse, intellectuelle et
politique. Mâcon - 1851
Ill. d’une planche. 200 pages in 8° rel. 1/2 bas (lég. déchirure au titre).

Est : 40 à 50 €

115.– TAXILE DELORD
Histoire du Second Empire. P. Germer - 1869-1876
6 vols in 8° 1/2 rel. dos orné
Histoire “d’un césarisme sans gloire”. Est : 60 à 80 €

116.– FAVRE (Jules)
Gouvernement de la défense nationale du 30 juin 1870 au 22
juillet 1871. P. Plon - 1875
3 vols in 8° rel. 1/2 chag. rouge à nerfs. Point de vue “Versaillais”, la
commune étant traitée en un chapitre. Est : 60 à 80 €

117.– De la FORCE (Duc)
Histoire et portraits. P. Emile-Paul frères - 1939
Deuxième série. Ill de 8 gravures h.t. In-12° rel. bradel plein papier.
Envoi de l’auteur.
Joint : deux L.A.S. évoquant des corrections et souhaitant une chro-
nique sur son Richelieu.
De LEVIS-MIREPOIX (Duc)
Le cœur secret de Saint-Simon - 1956
In-12° br. envoi.
LAMY (Etienne)
Mémoires de Aimée de Coigny. P. Calman-Lévy - s.d.
In-8° 1/2 rel. toile bis à coins. Ill d’un portrait en héliogravure (2ff. se
détachent)
CLOUZOT (Henri)
La manufacture de Jouy et la toile imprimée au XVIIIe siècle.
P. Van Oest - 1926.
In-8° 1/2 rel. bradel parchemin. Ill de 32 planches h.t. d’héliograv.
Envoi de l’auteur à René Doumic. Est : 80 à 100 €

118.– GALLI (H.)
L’armée française en Allemagne. P. Garnier - 1889
In-8° rel. 1/2 chag. havane ill. de 50 dessins de Dick de Lonlay.
Concerne les batailles du premier Empire.
BENEDETTI (Comte)
Ma mission en Prusse. P. Plon - 1871
In 8° 1/2 rel. à nerfs
VILBORT (J.)
L’œuvre de M. de Bismarck 1863-1866. Sadowa et la campagne
des 7 jours. P. Charpentier - 1869
In 12° 1/2 rel. 2 cartes repl. Est : 30 à 40 €

119.– GARNIER-PAGÈS
Histoire de la Révolution de 1848. P. Pagnerre - 1866-1872
11 volumes in 8° rel. 1/2 chag. havane à nerfs ouvrage en belle condi-
tion. Peu commun. Est : 100 à 120 €

120.– GAUTIER (Léon)
La chevalerie. P. Delagrave - s.d.
In 4°. abondante illustration de Méaulle rel. 1/2 bas à nerfs (dos
passé, lég. frotté, qqs rousseurs) tête or. Est : 40 à 60 €

121.– GOURDON de GENOUILLAC (H.)
Paris à travers les siècles. Histoire nationale de Paris et des Pari-
siens depuis la fondation de Lutèce jusqu’à nos jours.
P. Roy - 1879
5 vols in 4° rel. 1/2 chag. à nerfs. dos ornés. Importante illust. dans le
texte. 60 h.t. noir et 16 gravures coloriées. Belle série.

Est : 120 à 150 €

122.– [Protestantisme]
de HALLER (Charles-Louis) 
Histoire de la révolution religieuse ou de la réforme protestante
dans la Suisse occidentale. P. Vaton - 1838
In-8° 400 pages rel. 1/2 bas. dos ornés. Prix offert en 1863 au jeune
Antoine Besset ou petit séminaire de Cellule (près de Riom).

Est : 30 à 40 €



16

131.– MICHELET
Histoire de France. P. Lacroix - 1876
17 volumes. in 8°
suivi de
MICHELET
Histoire de la révolution française. P. Lacroix - 1869
6 volumes in 8°.
Ensemble de 23 volumes rel. 1/2 chag. rouge à nerfs dos ornés. Belle
série en reliure uniforme. Est : 150 à 200 €

132.– MIRABEAU (RIQUETTI de, le jeune)
Œuvres posthumes et facéties.
A Paris chez Vincent - An VIII. Deuxième édition.
In-16° rel. bradel pl. papier. Ill. d’une gravure en taille douce en front.
(greffon sur les deux premiers ff. un mot manque).
CAUMONT de la FORCE (Charlotte-Rose).
Histoire de Marguerite de Valois, reine de Navarre, sœur de Fran-
çois 1er. A. Amsterdam, chez Pierre Mortier - 1745
Deux volumes in-12° bas. racinée ép. dos à nerfs (frottés, mouillures
et coiffes endommagées). Plats à triple filets. Est : 60 à 80 €

133.– [Campagne de Chine]
de MUTRÉCY (Charles)
Journal de la campagne de Chine 1859-1860-1861.
P. Bourdillat - 1861
2 tomes en un volume in 8° rel. 1/2 chag. tabac.
Peu commun. Est : 50 à 60 €

134.– PIERRE (Constant)
Les hymnes et chansons de la Révolution.
P. Imprimerie Nationale - 1904
Joint du même
Musiques des fêtes et cérémonies de la Révolution fran-
çaise.1899
2 volumes in 4° cart. frottés (avec mq.)
L’un des vols. composés de musique notée par Cherubini, Gossec,
Méhul.
Peu commun. Est : 150 à 180 €

135.– de RAIMES (Gaston)
Soldats de France - Algérie - Crimée - Italie - Mexique.
P. Lemerre - s.d.
In 4° rel. 1/2 chag. bleu à coins, tête or.
Ill. dans et h.t. par Henri Pille et Eugène Chaperon

Est : 40 à 50 €

136.– De SÉGUR (Comte)
Galerie morale et politique. P. Eymery - 1818
3 vols. in 8° 1/2 bas. ép. dos lisse titres et tomaisons de couleurs. Bons
exemplaires. Seconde édition d’un ouvrage écrit par un homme de
bien, époux de la petite fille de d’Aguesseau. Est : 50 à 60 €

137.– De SOLIS (Don Antonio)
Historia de la conquista de Méjico... y de la Nueva España.
P. Baudry - 1858
Front lith. par Varin. Armes et signature de Cortès.
In-8° rel. 1/2 bas. verte. Edition revue par Don José de la Revilla.
De QUEVEDO (Don Francisco)
Histoire de Don Pablo de Segovie, surnommé l’aventurier bus-
con. P. Warée - 1843
In-8° illust. de vignettes gravées. 1/2 rel. bradel à coins.

Est : 40 à 50 €

123.– (Henri V)
Hommage de la gazette de France à la mémoire du Roi.
P. Gazette de France - 1883
Album in folio. Toile éditeur (petits accidents). Ill. de 30 planches
retraçant sa vie. Chambord, Holyrood, Prague, Rome, Fröhsdorf,
Pitten dont 7 photos collées. Infine tableau généalogique repliable
de la Généalogie de la maison de France. Est : 60 à 80 €

124.– LACROIX (Paul)
L’armée depuis le Moyen-Age jusqu’à la Révolution.
P. Firmin-Didot - 1887
In 8° 1/2 chag. plat percaline ill. de 165 gravures et d’une chromolith.

Est : 40 à 50 €

125.– LEFÈVRE (E.)
Documents officiels recueillis dans la secrétairerie privée de
Maximilien. Histoire de l’intervention française au Mexique.
Bruxelles - 1869
2 tomes en un volume in 8° rel. 1/2 bas. rouge. Peu commun

Est : 50 à 60 €

126.– LEYNADIER (Camille)
Histoire des peuples et des révolutions de l’Europe depuis 1789
jusqu’à nos jours. P. Morel - 1849
5 volumes in 8° rel. 1/2 bas. dos orné. Ill de 40 gravures sur acier
(mouillures). Est : 50 à 60 €

127.– LE FAURE (Amédée)
Histoire de la guerre franco-allemande 1870-1871.
2 vols in 4° rel. 1/2 chag. havane à nerfs dos ornés. ill. de 34 cartes,
plans, portraits et cartes de batailles. Beaux exemplaires.

Est : 80 à 100 €

128.– LE GLAY (André)
Lettres du maréchal de Tesse au prince Antoine 1er de Monaco.
Monaco - 1917
Fort in 8° rel. 1/2 chag. à nerfs tête or.
Joint par
de SCHUBERT
Lettres originales de madame la duchesse d’Orléans, née Meck-
lenbourg-Schwerin. Genève - 1859
In 8° pleine toile. Portrait (rest.). Est : 20 à 30 €

129.– MARCA (Commandant)
Géographie militaire. Fontainebleau - Bourges 1881-1882.
3 parties en 2 vols. grand in 8°
Joint un
Atlas petit in folio de 166 cartes noir et couleurs. En rel. 1/2 bas. dos
lisse orné (passé, lég. rousseurs)
Joint par 
A. HUGO
Histoire de l’empereur Napoléon.
P. Perrotin - 1833 Edition populaire
Ill. de 31 vignettes par Charlet. 1/2 maroquin dos orné.

Est : 60 à 80 €

130.– MAZAS (Alexandre)
Vie des grands capitaines français du Moyen-Age.
P. Lecoffre - 1875
7 volumes in 12°. dos chag. rouge à nerfs, plats percaline.
Connétable de Montmorency, Bertrand Duguesclin, Olivier de
Clisson, Enguerrand de Couci, Boucicaut, Arthur de Bretagne, Jean
de Beaumanoir et le Combat des trente. Est : 60 à 80 €
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141.– TERNISIEN D’HAUDRICOURT
Fastes de la Nation Française. P. Decrouan - 1804-1813
3 volumes in folio. dos maroquin rouge orné à décor de médailles et
de trophées. Beaux encadrements ornés. Ill. de 207 planches  ill. à
tiers page gravées sur cuivre par Bertaux, Girardot, Delvaux, Cou-
ché (rousseurs éparses, coins tassés, mors ouvert sur qqs. c.m.)     

Est : 300 à 400 €

142.– de VAULABELLE (Achille)
Histoire des deux Restaurations jusqu’à l’avènement de Louis
Philippe. P. Garnier
10 vols in 8° rel. 1/2 chag. rouge dos orné ill. de gravures sur acier et
sous serpente d’après Philipoteaux. Bons exemplaires.

Est : 80 à 100 €

143.– VIMERCATI (César)
Histoire de l’Italie 1789-1863. P. Gaittet - 1863
5 volumes grands in 8°. rel. 1/2 bas. verte dos lisse.
Un classique de l’histoire italienne. Cavour, Garibaldi....

Est : 50 à 60 €

144.– VINOY (Général)
Siège de Paris. Opérations du 13ème corps et de la troisième
année. P. Plon - 1872
VINOY (Général)
L’armistice et la commune. Opération de l’armée de Paris et de
l’armée de réserve. P. Plon - 1872
L’atlas manque
LA RONCIÈRE - LE NOURY (Amiral)
La marine au siège de Paris. P. Plon - 1872
sans l’atlas
3 volumes grands in 8° 1/2 bas. rouge dos lisse à décor de filets.

Est : 60 à 80 €

145.– NATALIS de WAILLY
Œuvres de Jean, sire de Joinville comprenant l’histoire de Saint-
Louis, le Credo, la lettre à Louis X et un manuscrit inédit.
P. Le Clere - 1867
In-4° rel. chag. toutes tr. dorées, plats à la du Seuil, datée en queue.
(coins tassés). Est : 60 à 80 €

138.– SIMON (Jules)
Souvenirs du 4 septembre. Origine et chute du Second Empire.
P. Levy - 1874
Le gouvernement de la défense nationale - 1874
Le gouvernement de Monsieur Thiers (1871-1873).
P. Lévy - 1878
Ensemble de 4 volumes in 8° rel. 1/2 chag. vert à nerfs, dos orné.

Est : 50 à 60 €

139.– STEENACKERS (F.F.)
Les télégraphes et les postes pendant la guerre de 1870-1871.
P. Charpentier - 1883
Boules de moulins, colombophilie...
JACQMIN (F.)
Les chemins de fer pendant la guerre de 1870-1871.
P. Hachette - 1874
SAINT-EDME (Ernest)
La science pendant le siège de Paris. P. Dentu - 1871
Les bateaux plongeurs, les poudres, les torpilles, les laits factices, la
gélatine...
3 volumes in 12° rel. 1/2 bas. rouge. Peu communs.

Est : 80 à 100 €

140.– TERNISIEN D’HAUDRICOURT
Les Fastes de la Nation Française.
Ouvrage présenté au Roi et honoré de l’accueil flatteur de Sa Majesté
ainsi que de la souscription des Empereurs, Rois, Princes, Ministres et
principaux personnages de l’Europe. Paris, chez Decrouan, sans date
[1825].
3 volumes in folio reliés demi-maroquin rouge, dos richement ornés
(coiffes et coins usés, quelques rousseurs éparses).
Collationné d’un frontispice et de 203 planches sur 206 (manque
Desgenettes et Deveaux au tome 1 et Monsieur, Comte d’Artois au
tome 2). En outre deux planches du tome 1 sont reliées dans le tome
deux et deux planches du tome deux dans le tome trois. Deuxième
édition. Se rapporte en grande partie aux guerres qui ont suivi la
révolution de 1789 et aux campagnes de Napoléon.

Est : 250 à 350 €
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146.– ABEILARD
Lettres et épîtres amoureuses d’Héloïse et d’Abeilard.
Au Paraclet - 1780.
2 vols. in 12°. bas racinée ép. plats à triple filets (épidermures et mq.
aux coiffes) ill. de 2 portraits gravés.
Joint
GRESSET - Œuvres. P. Didot - 1806
1/2 rel. bas. dos orné à décor de lyres. Est : 50 à 60 €

147.– Almanach lyrique des dames pour 1817.
In 16° plein maroquin, plats ornés dans son boitier.
Ill.de qqs. planches gravées. Musique notée. Est : 40 à 50 €

148.– Almanach royal pour 1817. P. Testu - 1817
Fort in 8°. 950 pages bas. ép. (coiffe et coins restaurés)
Joint
Almanach royal de 1824
bas. ép. (coins usés, rel. défraichie). Est : 50 à 60 €

149.– D’AUBIGNAC (Abbé)
La pratique du théâtre. Amsterdam Bernard - 1715
2 vols. in 12° veau ép. (plats épidermés, mors ouvert, p. de t. refaites).
Armes sur les plats non identifiées (gerbe de blé surmontée d’un
canton de 3 molettes) Ill. de 2 beaux frontispices par Bernard Picard.

Est : 80 à 100 €

150.– BASNAGE (Maître Henri)
Œuvres... contenant ses commentaires sur la Coutume de Nor-
mandie. Rouen - 1778
2 vols in folio. veau ép. à nerf (plats épidermés, mq. aux coiffes). Beau
frontispice gravé du garde des sceaux Hue de Miromesnil. Ex libris
manuscrit sur cette quatrième édition de N. Legall.

Est : 150 à 200 €

151.– BIZOT
Histoire métallique de la république de Hollande.
Amsterdam Mortier - 1688
Bas. ancienne (frottée, coiffes et coins endom., mq. a une pièce de
titre). Titre et front gravés. Ill. de 140 médailles gravées.

Est : 200 à 250 €

152.– BOCACE
Le décaméron. P. An X (1802)
11 volumes in 16° bas. du temps, dos lisse orné (qqs. coiffes et coins
usés, faiblesse aux mors).
Abondante illust. de Gravelot. Elégante série. Est : 60 à 80 €

153.– BONANNI (Philippo, S.J.)
Catalogo degli ordini equestri e militari. In Roma - Placho - 1711
In 4° velin à recouvrement, dos orné, titré cuir rouge.
Ill d’un frontispice et de 166 planches gravées.

Est : 1 000 à 1 200 €

154.– BONANNI (Filippo, S.J.)
Catalogo degli ordini religiosi della Chiesa militante. In Roma -
Placho - 1714-1723. (seconde édition)
3 vols in 4° velin à recouvrement, dos velin doré (sali, lég. frotté)
Ill. de 324 planches gravées. Est : 1 200 à 1 500 €

155.– BUNIAN (Jean, pasteur anabaptiste)
Le voyage du chrétien vers l’éternité.
Rotterdam. Abraham Acher - 1738. 4ème édition.
In-12° à toutes marges ill. d’un front. gravé. Rel. bradel percaline XIXe

façon parchemin.
Bunyan, “ministre du saint Evangile” est sutout connu pour son
“Pilgrim’s progress”.
Joint une étude de
Guillaume de GUILEVILLE “Le pélerinage de l’homme” comparé à
l’œuvre de John BUNYAN.
London. Montaigu - 1858
In-4° cartonné ill. de bois anciens et de gravures couleurs illustrant les
2 textes. Photo collée d’une ancienne estampe de Bunyan. Rare.

Est : 60 à 80 €

169



19

162.– GIBELIN (Dr.)
Abrégé des transactions philosophiques de la société royale de
Londres. P. Buisson - 1787-1791
11 parties en 14 vols in 8°. pl. bas. ép. à nerfs (épidermures coiffes
usées, piqûres de vers). Ill. de 39 planches gravées souvent repl.

Est : 500 à 600 €

163.– GOGUET (Antoine-Yves)
De l’origine des lois, des arts et des sciences et de leurs progrès
chez les anciens peuples. P. - 1820.
3 vols in 8°. Pleine bas. ép. ttes tranches dorées. (dos frotté, ors ternis).
Fers de prix de l’Académie de Paris. Ill de 9 planches repliables.

Est : 80 à 100 €

164.– GUICCIARDINI (Francesco)
La historia d’Italia. In Venetia. Nicolo Bevilacqua - 1565.
Belle marque de libraire in fine (piqûre de vers au dernier ff.). Reliure
XIXe à dos lisse (endom.).
Joint CASTIGLIONE (Baldassar)
Il cortegiano. In Venetia - Gerolamo Cavalcalovo - 1565
Ex-libris manuscrit Joannis Tizecki puis d’un collège de Jésuites
polonais en 1630. Est : 150 à 180 €

165.– (HELVÉTIUS)
De la philosophie de la nature ou traité de moral pour le genre
humain, tiré de la Philosophie et fondé sur la Nature.
P. Gide - 1804. (Septième édition)  
10 vols in 8° Pleine basane. Dos lisse orné (qqs. accidents et mors
ouverts, l’écu de tomaison fait défaut à 6 volumes).
Illustré d’un frontispice allégorique. Est : 100 à 120 €

166.– HERVIEUX
Nouveau traité des serins de canarie, la manière de les élever, les
apparier pour en avoir de belles races... P. Prud’homme - 1713.
in 12° veau ép. (restaurations) ill. de 3 pl. dont 2 de musique notée.

Est : 60 à 80 €

167.– de l’HOMMEAU (Pierre)
Maximes générales du droit françois avec les notes et observa-
tions de Maître Paul Challine. A Paris, chez Henry LE GRAS - 1657
Grand in 8° veau ép. à nerfs (un coin tassé , mors ouvert sur 3 cm)
In fine travaux sur le retrait lignager, les saisies, les criées et les adju-
dications. Est : 150 à 200 €

168.– KRESLINGER (Fr)
Ortus et progressus sacri ordini F.M. Francisci. Monachii - 1732
In-12° bradel parcheminé. Ex-libris manuscrit du Couvent des Recol-
lets de Rastadt.
Joint 3 études :
MANDONNET - Les origines de l’Ordo de poenitentia.
Fribourg - 1898
GEBHART - Fra Salimbene, franciscain du XIIIe. 1884
EVERS - Analecta ad fratrum minorum historum. Lipsiae - 1882
Les 3 plaquettes en 1/2 rel. bradel percaline titrées dont 2 signées
Petitot. Est : 50 à 60 €

169.– de LUBERSAC (Abbé)
Discours sur les monumens publics de tous les âges et de tous les
peuples connus suivi d’une description de monument projeté à
la gloire de Louis XVI et de la France. A Paris, de l’Imp. Royale - 1775
In folio. Veau du temps marbré à nerfs. Plats à triple filets (mors
ouverts avec léger mq., coins usés). Beau frontispice gravé, par Née et
Masquelier et 2 eaux fortes de Touzé datées 1775 gravées par les
mêmes.
in fine, une étude de 74 pages sur les monuments parisiens.
Ouvrage peu commun de l’ancien abbé de Noirlac décédé à Lon-
dres en 1802. Est : 300 à 400 €

156.– du CHESNE (André)
Histoire générale d’Angleterre, d’Ecosse et d’Irlande contenant
les choses mémorables avenües aux Isles et Royaumes de la
Grande Bretagne, d’Irlande et de Man... durant seize cent
années... jusques à Jacques 1er. A Paris, chez Jean Petit-Pas - 1614
In folio de 1 444 pages + tables rel. plein maroquin rouge à nerfs.
Plats à double filets orné d’un monogramme de FABRI de PEIRESC
sur les 2 plats. (Coiffes et coins usés avec mq. qqs. ff. atteints d’humi-
dité)
André du Chesne, tourangeau, a été baptisé le père de l’Histoire de
France. Est : 400 à 500 €

(Voir reproduction page II de couverture, détail page 9)

157.– CLAIRON (Hyppolite)
Mémoires et réflexions sur la déclamation théâtrale.
P. Buisson - An VII
In 8° Portrait gravé au frontispice. Bas. ép. du temps (dos endom.)

Est : 50 à 60 €

158.– COMITIS (Natalis)
Mythologiae sive explicationis fabularum. Libri decem.
Genève - Samuel Crispin - 1620
Fort in 8° (mouillures et piqûres de vers aux marges des 200 premiers
ff.) Rel. maroquin havane, dos lisse à décor de roulettes et de filets,
plats très ornés aux armes.
Traces de lacets, toutes tranches dorées (frottées). Est : 120 à 150 €

(Voir reproduction page de couverture)

159.– DIDEROT et D’ALEMBERT
Encyclopédie ou dictionnaire raisonné des sciences des arts et
des métiers par une Société de gens de lettres.
Tome 1 à 7 chez Paris. Briasson - 1751-1757 (7 vols.)
du tome 8 au tome 17. Neuchatel. Chez Samuel Fauche. (10 vols) 
Suppléments du tome 1 à 4. Panckoucke - 1780 + 2 vols de table
Recueil de planches P. Briasson 1762-1777 (12 vols)     
contenant 2868 planches (mq. 290 planches - architecture au tome 1,
blasons, menuiserie en voitures au tome 7, sellier-carrossier au
tome 9, hermaphrodites...).
Soit 34 vols (sur 35). Manque le tome XVII du texte (Y-Z).
Edition originale d’une entreprise audacieuse reçue diversement
selon les ouvertures d’esprit.
34 volumes in folio (coiffes et coins usés, qqs mors ouverts). Malgré
les 290 planches ponctionnées, reste un exemplaire d’études qui
peut-être complété, voire restauré. Est : 3 000 à 4 000 €

(Voir reproduction détail page II de couverture)

160.– DUKER (C.A.)
L. Annaeus Florus epitome rerum Romanum.
La Haye - Samuel Luchtmans - 1744
Fort in 8° de plus de 900 pages + index
Carte repliable de l’empire romain, front. gravé d’après un dessin de
Van Der My.
Feuillet d’ex-proemium gravé pour le jeune Léonard BEELS. Rel.
plein velin doré, plats aux armes des Beels. Armes reprises 5 fois
entre les faux-nerfs. Traces de lacets. Est : 100 à 120 €

(Voir reproduction page 17)

161.– de GARSAULT (Fr.)
Le nouveau parfait maréchal ou la connaissance générale et uni-
verselle du cheval... avec un dictionnaire des termes de cavale-
rie. P. Bouchard-Huzard - 1843 (5ème édition).
In 4° rel. 1/2 bas. à décor romantique (frotté). Ill de 29 planches (inter-
version) et 20 planches de botanique.
Réédition XIXe de ce vieux classique (qqs. rousseurs).

Est : 100 à 120 €
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170.– LUCIEN
Œuvres. P. J.F. Bastien - 1789
6 vols 1/2 rel. bas. ex libris gravé. Est : 40 à 60 €

171.– MARCET de la ROCHE-ARNAUD (Martial)
Mémoires d’un jeune jésuite ou conjuration de Mont-Rouge.
P. Dupont - 1828
Ill. de 2 fac-simile.
Relié avec
Les jésuites modernes (du même auteur)
P. Dupont - 1826
200 pages de biographies des anciens de Mont-Rouge, Saint-
Acheul, Montmorillon. 1/2 rel. bas. ép. dos orné tranches marbrées.
Pamphlets sévèrement anti-jésuites. Est : 40 à 50 €

172.– MERCIER (Louis-Sébastien)
Mon bonnet de nuit. Neuchatel - 1785
4 volumes in 8° dans leur papier dominoté d’attente (des manques
au dos ainsi que la couv. du tome 2. qqs. rousseurs, tendances aux
coins roulés. E.O. Est : 80 à 100 €

173.– MOLANUS (Johannes)
De historia S.S. imaginum et pictorum pro vero earum usu contra
abusus. Lovani - 1771
(E.O. en 1580). In-4° rel. XIXe chagrin et percaline toutes tranches rou-
ges (coiffe sup. manque) Edition revue par Jean Noël Paquot.
Précieux pour les peintres et les spécialistes de l’art sacré.
D’ANDREA di CENNINI (Cennino)
Le livre de l’art ou traité de la peinture.
P. Bibliothèque de l’Occident - 1911.
In-8° br. n.-c. (lég. accident au dos). Traité sur la peinture de la renais-
sance traduit par le peintre Victor Mottez en 1858.
Très peu commun. Est : 80 à 100 €

174.– MORERI (Louys, prêtre)
Le grand dictionnaire historique ou le mélange curieux de l’his-
toire sacrée et profane... la description des Etats, empires, royau-
mes, provinces, villes, isles et montagnes...
Lyon, Girin et Rivière - 1693
Suivi du 
Supplément aux anciennes éditions.
Paris, Denis Mariette - 1714
Ensemble de 3 vols. in folio, veau du temps à nerfs (rel. endom. avec
manques).
Bons exemplaires d’étude de la 3ème édition. Est : 200 à 300 €

175.– PERROT D’ABLANCOURT
Les apophtegmes ou bons mots des anciens tirez de Plutarque,
Diogène Laerce...
P. Delaulne - 1694.
2 tomes en un vol. veau ép. (accident à la coiffe sup., mors frotté)
A la suite
Les stratagèmes de Frontin - Front. gravé. Est : 60 à 80 €

176.– (POINSINET DE SIVRY)
Origine des premières sociétés, des peuples, des sciences, des
arts et des idiomes anciens et modernes.
P. Lacombe - 1769
In 8° bas. époque, dos lisse orné (mors faibles, coiffes et coins usés)
Edition originale. Est : 120 à 150 €

177.– PUFENDORFF (Baron de)
Histoire de Suède. Amsterdam, Zacharie Chatelain - 1732
3 vols in 12° bas. racinée ép. (rel. épidermées, coiffes et coins usés) ill.
de 2 portraits gravés.
Joint
GROTIUS (Hugo)
De Jure belli ac pacis. Amsterdam, Blaeu - 1670
Fort in 8° veau ép. (très usé) ill. d’un portrait gravé et d’un front. par
Romain de HOOGHE attaché de l’ambassade de Hollande en France
sous Henri IV, Grotius devint conseiller de la reine Christine de Suède.

Est : 80 à 100 €

178.– PUFENDORFF (Baron de)
Le droit de la nature et des gens ou système général de la
morale, de la jurisprudence et de la politique. Traduit du latin
par Jean Barbeyrac. A Leide, chez J. de Wetstein - 1759.
2 vols in 4°, veau ancien à nerfs (une coiffe endom., mors ouvert avec
léger mq.)
Du droit des gens. Des devoirs qui concernent l’usage de la parole.
De l’origine de la propriété des biens.
Illustré de 2 frontispices dont le portrait gravé de Barbeyrac.

Est : 300 à 400 €

179.– RÉGNARD (Jean-François)
Voyage en Flandre, en Hollande, au Danemark et en Suède. 1681
P. Lemerre - 1874
In 8° rel. 1/2 chag à nerfs. 1 des 300 exs num. édition préparée par M.
de Marsy. L.A.S. du même 4 p. jointes. Reprise de l’édition de 1731.

Est : 40 à 50 €

180.– ROSINUS (Joannes)
Antiquitatum Romanorum corpus adsolutissimum.
Lutetiae, Ioannem Le Bouc - 1613
In folio maroquin rouge (mouillures sur les plats, coiffes usées, mors
lég. ouvert). Belle marque du libraire “à la nerf d’argent”.
Cachet de la “Domus aquensis societatis Jesu” (Bagnères de
Bigorre). Sur les plats dans l’esprit des reliures à la du Seuil, armes
de la ville de Marseille. Est : 150 à 200 €

(Voir reproduction page 11)

181.– SÉNÈQUE
Opéra. Amsterdam, Daniel Elzevier - 1673
3 forts vols in 8° veau ép. (endom. avec manques, soulignements en
crayon, tx de vers).
Ex libris manuscrit de “Jonas Gelenius, recteur de l’électorat de
Dresde en 1691”. Est : 40 à 50 €

182.– STEELE (Sir Richard)
Le spectateur ou le Socrate moderne.
Amsterdam, Wetstein - 1722-1726
6 vols in 12° veau ép. ill. de 6 front. gravés (tx de vers en marge d’un
tome, mors ouvert).
JOHNSON (Samuel)
The rambler. London - 1784
4 vols in 12° (en 2 états de reliure) ill. de 4 front. gravés.

Est : 50 à 60 €

183.– TITUS LIVIUS PATAVINUS
Edition préparée par N. Lemaire. Paris, N. Lemaire - 1822-1825
12 vols in 8° plein veau violet, dos à décor romantique. Plats à l’or et
à froid, tranches marbrées (coins tassés).
Fer du collège royal de Bourbon. Ex-praemium daté 1841.
Elégante série. Est : 80 à 100 €



184.– de TURENNE (Vicomte)
Mémoires de ses campagnes. P. Jombert - 1774
4 vols in 12° bas. ép. (coiffes et coins usés, dos très frottés avec perte
des tomaisons) ill. de 12 cartes repliables. in fine la “Relation de la
campagne de Fribourg par le marquis de la Moussaye”
Joint
ANQUETIL
Vie du maréchal duc de Villars, écrite par lui-même.
P. Moutard - 1784
Portrait gravé au front. 4 vols in 12° bas. racinée ép. (dos très frottés
avec atteintes aux titres et tomaisons). Ex-libris du docteur Joseph
Récamier, accoucheur réputé. Est : 100 à 150 €

185.– VENERONI
Dictionnaire françois et italien. P. 1769
2 vols in 4°, veau raciné ép. (coiffes endom.) en 2 états de reliure
(mouillures claires en tête). Est : 40 à 50 €

186.– VIRGILII MARONIS
Opéra. P. Simon Benard - 1682 
Seconde édition “ad usum delphini”
Fort in 4°, 866 pages + index. Frontispice et bandeau de Cossin, veau
ép. (ors passés, restaurations).
Bucoliques, Géorgiques, L’Enéide.
ex-libris manuscrit “De la Rue” Est : 40 à 50 €

187.– VOLTAIRE
Précis de l’ecclésiaste et du cantique des cantiques.
Liège (Genève) Bassompière - 1759
40 pages in 8° portrait de Voltaire au front. Ecrit pour Madame de
Pompadour qui souhaitait avoir des psaumes de Meur de V....
condamné à être lacéré et brûlé par le Parlement.
Peu commun
Relié avec
La prière universelle traduite de M. Pope 
(par LE FRANC de POMPIGNAN) 1760. s.l. (Lyon, Bruysset)
Suivi de
“Epitre au soleil” 1740 (ff. interventis avec mq.)
“Le retour de mon pauvre oncle ou relation de son voyage dans
la lune...”. Ballomanipolis, Lejay - 1784
58 pages in 8° attribué par Barbier à J.A. DULAURE.
Intéressante réunion. Est : 120 à 150 €
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Littérature
Illustrés Modernes - Enfantina

188.– ANCELOT
Vie de Chateaubriand. P. de Vresse - 1860
In 8° 1/2 basane illustré par Philippoteaux. Portrait au frontispice
d’après Valentin (coins usés, rousseurs)
GESSNER
Œuvres complètes. P. Duprat - 1812
4 vols in 16° dos orné maroquin vert (menus accidents) 

Est : 30 à 40 €

189.– [HONORÉ DE BALZAC - Travaux sur son œuvre]
BELLESORT (André)
Balzac et son œuvre. Perrin - 1924
In-8° br. Envoi
BÉGUIN (Albert)
Balzac visionnaire. Skira - 1946
In-12° sur vergé. Portrait par DERAIN en couv.
HANOTAUX
La jeunesse de Balzac. P. Ferraud - 1921
In-8° rel. 1/2 chag. carte d’Hannotaux
DE BALZAC (Honoré)
Ninetales from “The contes drôlatiques”.
London. Werner - 1921
1 des 600 exemplaires numérotés de l’E.O. signé du traducteur
Robert CRAWFORD.
Centenaire de Balzac
Volume de mélanges de la revue d’histoire littéraire de la 
France - 1950
1/2 rel. bradel.
BOUTERON (Marcel)
1927 Lettre de femmes adressées à Honoré de Balzac 
(2ème série)
In-8° sous boitier avec LA.S. de Varsovie “Bidouck ! conduis mon ami
Louis Gillet à Varsovie...”.
BALDENSPERGER (Fernand)
Orientations étrangères chez Honoré de Balzac.
P. Champion - 1927
In-8° br. (lèg. rous sur la couv.).
Envoi de l’auteur. Rare Est : 80 à 100 €

190.– BARBEY D’AUREVELLY (J.)
Les quarante médaillons de l’Académie. P. Dentu - 1864.
In-12° 1/2 rel. bas. à nerfs. Peu commun. Est : 50 à 60 €

191.– BAZIN (Hervé)
La mort du petit cheval. P. Grasset - 1950
In-12° br. Envoi de l’auteur à Jean-Jacques Bernard (couv légèrement
endommagée).

BERNANOS (Georges)
La grande peur des biens-pensants. P. Grasset - 1931
In-12° 1/2 rel. bas. exemplaire sur alfa destiné au service de presse.
Envoi de l’auteur “A Louis Gillet en particulière et profonde sympathie”.
Du même :
Monsieur Ouine. P. Plon - 1946
In-12° br. exemplaire numéroté sur beau papier. Ill. d’un frontispice
par Pierre Collot. Est : 80 à 100 €

192.– BERNARDIN de SAINT-PIERRE
Paul et Virginie. P. Launette - 1887
In 4° sur velin du Marais, Ill de 120 dessins dans le texte et 12 compo-
sitions h.t. par Maurice Leloir.
Rel. de soierie (dos endom.) dans son boitier carton     Est : 40 à 60 €

193.– BERTRAND (Louis)
La femme qui était retournée en Afrique. P. Le livre - 1920
1 des 500 exemplaires sur Arches. In-8° en ff. sous boitier illusté de
bois de couleurs par Clément Serveau.
Lettres ornées. Belle impression de l’Imprimerie Nationale.

Est : 40 à 50 €

194.– CARCO (Francis)
Pour faire suite à la bohème et mon cœur. P. - 1933
In-12° br. n.c. Un des 500 exemplaires numérotés sur Rives. Envoi de
l’auteur “A François Bernard pour faire suite à un portrait...Très amicale-
ment”.
Du même :
Montmartre à vingt ans. P. Albin Michel - 1949
In-12° broché.
Du même :
A voix basse. P. Albin Michel - 1946
In-12° broché.
MIRBEAU (Octave)
Théâtre. Editions Nationales - 1935
Fort in-8° broché (couverture salie) ill. d’aquarelles et de dessins par
Gus Bofa. Ed. num.
ROMAINS (Jules)
Le déjeuner marocain. P. Gallimard - 1929
In-12° br. n.c. Exemplaire de presse. (papier jauni). Envoi de l’auteur
“A jean-Jacques Bernard son admirateur et ami”.
Du même :
L’armée dans la ville. P. Mercure de France - 1911
In-12° 1/2 rel. bradel toile marron. In fine partition du chant du bouc.
Envoi de l’auteur “A Tristan Bernard son admirateur”
Du même :
L’homme blanc. P. Flammarion - 1937
In-16° rel. bradel. Envoi de l’auteur “A Louis Gillet avec toutes sortes de
remerciements et de subtiles sympathies”. Est : 120 à 150 €
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195.– CAZOTTE Jacques
Le diable amoureux.
Ill. de pointes sèches de couleurs par Emile Bécat
de NERCIAT Andréa
Le doctorat impromptu.
Ill d’eaux fortes coloriées par André Collot
de CAYLUS (Comte)
Histoire de Meur Guillaume, cocher. P. La Tradition - 1936
Ill d’eaux fortes couleurs par Schem.
Ensemble de 3 vols num. sur velin d’Arches sous couv. de papier
velours remplié en coffrets. Est : 50 à 60 €

196.– CÉLINE (Louis-Ferdinand)
Voyage au bout de la nuit. P. Denoël - 1932
exemplaire broché (tranches jaunies, dos cassé)
L’année de l’E.O. Mention de 39ème édition. Est : 20 à 30 €

197.– CÉLINE (Louis-Ferdinand)
Voyage au bout de la nuit. Tel que ci-dessus
Mention de 78ème édition. Est : 30 à 40 €

198.– CÉLINE (Louis-Ferdinand)
Bagatelles pour un massacre. P. Denoël - 1938
Fort in 8° broché portant la mention de 22ème édition (tranches rous-
sies, qqs. soulignements au crayon rouge).
Etat convenable pour le premier des pamphlets. Est : 50 à 60 €

199.– CÉLINE (Louis-Ferdinand)
Bagatelles pour un massacre. Tel que ci-dessus.
Mention de 21ème édition (qqs. coins roulés). Est : 40 à 50 €

200.– CHATEAUBRIAND (F.R.)
Voyage en Italie. Lausanne. Mermod - 1944
Ill. de reproductions de Corot. Petit in-12° rel. cart. Ex. numéroté.
LA FORCE (Duc de)
Chateaubriand au travail. Aubanel - 1941
In-12° rel. bradel. Envoi de l’auteur “Son dévoué confrère”.
MAUROIS (André)
Chateaubriand. P. Grasset - 1938
Fort in-8° tête or. 1/2 rel. bas. à coins signée d’Yseux (quelques épi-
dermures) Exemplaire numéroté sur velin chiffon.
Joint
GAUTIER (Théophile)
Tableaux de siège. Paris 1870 - 1871.
P. Charpentier - 1872 2ème édition.
In-12° 1/2 rel. chag. brun à nerfs.
Du même :
Les roués innocents. P. Librairie nouvelle - 1853
In-16° rel. 1/2 toile (couv. conservée).
Rare réunion de deux grands textes de Gautier. Est : 120 à 150 €

201.– DAUDET (Alphonse)
Lettres de mon moulin. P. Flammarion - s.d.
In folio 1/2 rel. percaline 
Ill, noir et couleurs de José Roy et G. Fraipont. Est : 80 à 100 €

202.– DAUDET (Alphonse)
Œuvres complètes illustrées. P. Librairie de France - 1930-1931.
Ensemble de 20 vols grand in 8° rel. 1/2 chag. à coins 4 nerfs. Titre et
tomaison, tête or, ill.de 268 h.t. en noir et 78 h.t. couleurs ainsi que de
nombreuses ill. dans le texte et de phot. par Marcel Roche, Adrien
Bagaray, André Villebœuf, Edy Legrand, Jean Serrière, Mme de

Sonnerville, Berthold Mahn, J.A. Stival, Yves Alix, Dignimont,
D’Espagnat, Pierre Girieud, René Piot, de la Patellière.
Attrayante série dans une édition numérotée. Est : 200 à 300 €

203.– DESCAVES (Lucien)
Barabbas. Paroles dans la vallée. P. Eugène REY - 1914
In 8° rel. 1/2 chag à coins, ill. par STEINLEIN. Page d’esquisses incor-
porée. Est : 150 à 200 €

(Voir reproduction page 21)

204.– DESCAVES (Lucien)
Barabbas. Paroles dans la vallée. P. - 1914
Tel que ci-dessus. Rel. plein chagrin muet, esprit art nouveau.

Est : 60 à 80 €

205.– DONNAY (Maurice)
Mes débuts à Paris. P. Fayard - 1937
In-12° rel. bradel. Envoi de l’auteur “A Louis Gillet son dévoué
confrère...”
MOREAS (Jean)
Variations sur la vie et les livres. P. Mercure de France - 1910
In-12° rel. bradel pleine toile. Mention manuscrite de Louis Gillet :
“Ex-libris Paul Souday. Les coups de crayon dans les marges sont de lui.
Cet homme ne lisait pas toujours finement, mais il lisait”. Exemplaire
numéroté (Légères rousseurs).
GSELL (Paul)
Propos d’Anatole France. P. Grasset - 1921
Fort in-12° rel. bradel (une page se détache). Envoi de l’auteur avec
une L.A.S. du Dr. Couchoud sur le séjour passé de A. France chez
Louis Gillet accompagné de conseils sur le régime d’A. France “Un
doigt de vin blanc, cuisine relevée, poulet chasseur...“ C.P. de la Béchel-
lerie jointe. Pittoresque. Est : 100 à 120 €

206.– (Imagerie d’Epinal)
Contes de fées.
Album in folio cart. éditeur polychrome. Recueil de 36 planches sur
les classiques de Perrault. Exemplaire très frais. Est : 30 à 40 €

207.– EUDEL (Paul)
Les ombres chinoises de mon père. P. Rouveyre - 1885
Petit in folio rel. velours gaufré
Envoi de l’auteur à Roger Milès “pour le bel habit qu’il a donné à mon
volume”
Bel exemplaire sur grand papier, ill. par Frédéric Régamey.
Dans son boitier cartonné. Est : 200 à 300 €

208.– EPHRUSSI (Charles)
Etude sur la chronique de Nuremberg de Hartmann Schedel.
P. Techener - 1894
89 pages in 8° cart. Plats et gardes réalisés avec des fac-mile de la
chronique avec les bois de Wolgemut (partie du dos endommagé).

Est : 40 à 50 €

209.– GOLDSMITH
Le vicaire de Wakefield. Traduction de Charles Nodier.
P. Hetzel - s.d.
Grand in 8° dos chagrin (plats tachés) ill. de 10 gravures par Tony
Johannot (léger mq à 2 ff., rousseurs habituelles).
DUCRAY-DUMINIL
Les soirées de la chaumière. P. Leclerc - 1845
2 tomes en un vol. grand in 8° rel. 1/2 chag à coins (signée de Balski)
ill. par Th. Fragonnard (coins usés, rousseurs habituelles)
de GENLIS (Comtesse)
Les veillées du château. P. Lambert - 1786
3 vols in 112° bas ép. (qqs accidents) ex libris manuscrit “Elizabeth de
Contenson”. Est : 50 à 60 €



210.– JOUHANDEAU (Marcel)
L’amateur d’imprudence.
P. Gallimard - 1932 3ème édition
In 12° broché.
QUENEAU (Raymond)
Le chiendent. P. Gallimard - 1933
In 12° broché 2ème édition. Est : 30 à 40 €

211.– MARDRUS (Dr. J.C.)
Le marié magique. P. Malfère - 1936
In-12° rel. 1/2 chag. rouge, tête or, orné de bandeaux de Duvillé.
Envoi à Louis Gillet “à la figure même de l’humanisme...”
LA.S. jointe de “votre si reconnaissant et tout acquis féal”.
Du même :
L’oiseau des hauteurs. P. Emile-Paul - 1933
In-12° br. avec 5 lignes d’envoi sur ce récit oriental d’amour.
Joint :

JULIA
“Les mille et une nuits de l’enchanteur Mardrus”.
P. Malfère - 1935
In-12° rel. bradel papier reliure. Envoi “à travers la grande admiration
de notre ami le docteur Mardrus”. Est : 60 à 80 €

212.– LES MILLE ET UNE NUITS
Traduction de Galland. P. Bourdin s.d.
(Rousseurs éparses et quelques déchirures avec mq.) Ill. de gravures
par Marville, Wattier... 3 volumes grand in-8° 1/2 rel. chag. brun.

Est : 50 à 60 €

213.– MICHELET
La mer fécondité, l’atome, fleur de sang. P. Ecole Estienne - 1911
Petit in folio broché. 1 des 300 exs sur vergés d’Arches (lég. rousseurs)
Couverture, bandeaux, lettres ornées par Mathurin MEHEUT et ses
élèves (26 compositions). Est : 250 à 300 €

222
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214.– de MONMERQUÉ et Paulin PARIS
Les historiettes de Tallemant des Réaux. P. Techener - 1862
6 vols in 12° rel. 1/2 chag. rouge à nerfs. Tête or (qqs. rousseurs).

Est : 60 à 80 €
215.– MONTORGUEIL (G)

La cantinière. P. Boivin - s.d.
In folio, riche illustrations de Job.
Etat convenable (lég. déf. à un mors).
Joint de
WEYGAND (Général)
Histoire de l’Armée française - 1936
In 4° Toile édit. rouge. Abondante illust. Est : 80 à 100 €

216.– MONTORGUEIL (G)
France son histoire. P. Boivin s.d.
Ill. couleurs par Job (coins tassés, menus défauts aux coiffes et aux
mors).
Joint du même
Les trois couleurs. P. Boivin 1928
Ill par Job
(coins tassés aux plats, dos absent)    Est : 100 à 120 €

217.– MONTORGUEIL (Georges) - JOB
France son histoire. P. Librairie Félix Juven - s.d. (circa 1900)
In 4° relié pleine percaline, premier plat orné d’un décor polychrome
de Souze. Bon exemplaire, légères usures aux coiffes et coins.
Illustrations de Job en couleurs in texte et à pleine page dont deux
compositions à double-page. Est : 100 à 120 €

218.– de MUSSET (Alfred)
La confession d’un enfant du siècle. P. Quantin - 1891
1 des 600 exs sur vergé de Hollande Grand in 8° rel. velours gaufré
(coiffes usées) ill. de 10 eaux fortes de P. Jazet.
Bel exemplaire. Est : 50 à 60 €

219.– NERVAL (Gérard de)
La main enchantée. P. Carteret - 1901
Ill de gravures d’après les dessins de Marcel Pillé.
In-8° 1/2 rel. chag. à coins signée Esparon.
Un des 200 exemplaires num. sur Japon. Long envoi de l’éditeur.

Est : 60 à 80 €

220.– PERGAUD (Louis)
Histoires de bêtes. P. Delagrave - 1925
In-4° ill. dans et h.t. de bois par H. Deluermoz.
rel. 1/2 chagrin bordeaux à nerfs. Est : 60 à 80 €

221.– RABELAIS
Œuvres. P. Garnier
2 vols. in 4° rel. 1/2 chagrin marron tête or. (Plats frottés, coins tassés,
rousseurs éparses) ill. dans et hors texte par Gustave DORÉ (ban-
deaux, culs de lampe, lettres ornées). Est : 100 à 120 €

222.– RICTUS (Jehan)
Cantilènes du malheur. P. Sevin - 1902
In 8° rel. 1/2 chag. à coins.
Envoi Pointe sèche et dessin original de STEINLEIN (Portrait collé
au crayon de Jehan Rictus) Est : 200 à 250 €

(Voir rproduction pae 24)

223.– ROBIDA (A)
L’horloge des siècles. P. Juven - 1902
In-8° rel. 1/2 bas. tête or ill. par l’auteur. Peu commun.

Est : 40 à 50 €

224.– ROBIDA (A.)
Les cent nouvelles nouvelles. P. Librairie illustée - s.d.
2 vols in 8° rel. 1/2 bas à nerfs - tête or. (lég. rousseurs) ill. de 300 des-
sins par ROBIDA. Est : 50 à 60 €
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225.– SEGALEN (Victor)
Stèles. P. Crès - 192
Exemplaire de service de presse dans un bradel de papier parche-
miné reprenant le titre en idéogrammes chinois. (Un cahier se déta-
che). Portrait et feuillet du “prière d’insérer”.
Joint du même :
René LEYS. Gallimard - 1971
In-8° exemplaire de service de presse considéré comme l’édition
définitive. Est : 50 à 60 €

226.– de SÉGUR (Comtesse)
Les deux nigauds. Hachette - 1931
In folio ill. couleurs par Félix Lorioux (léger choc sur un des plats). Bel
exemplaire
Joint
de CAUMERY et PINCHON
L’enfance de Bécassine 1961
Bécassine en apprentissage 1947
L’automobile de Bécassine 1972
3 albums réédités   Est : 30 à 40 €

227.– De STAËL (Baronne)
Corinne ou l’italie. P. Lecou - 1853
In-4° rel. chag. à coins (3 ff. se détachent). Ill. de gravures h.t. et de
vignettes.
Joint  
TOULET (P.J.)
Les contrerimes. P. Le Divan - 1921
In-12° 1/2 rel. chag. Exemplaire numéroté sur alfa.
Du même :
Vers inédits. P. Le Divan - 1936
fort in-8° 1/2 rel. maroquin. Ill. d’une héliogravure en taille douce du
visage du poète. Un des 200 exemplaires numérotés sur Arches.

Est : 50 à 60 €

228.– STEINLEIN [d’Après]
La rue.
Album manuscrit illust. de fusains, crayons gras et mine de plomb par
un suiveur de STEINLEIN paroles et musique notée manuscrites.
Subsistent 10 grandes planches. Est : 150 à 200 €

229.– STERNE
Voyage sentimental en France et en Italie. P. Launette - 1884
Petit in folio, rel. velours gaufré, tête or (lég. rousseurs).
Illustré par Maurice Leloir de 220 dessins dans le texte et de 12 hors
texte sous serpente. Envoi du traducteur à Roger Milès.

Est : 100 à 120 €

230.– WILLEMETZ (Albert)
20 chansons. P. Editions d’art “Le document”
Album in plano 38 x 50 cm ill. de 20 lithographie coloriées libres agré-
mentées de remarques par Uzelac.
1 des 50 exs. sur Madagascar d’un tirage à 350 exs.
Vingt grands succès de la chanson d’entre-deux guerres.
Rel. 1/2 maroquin à coins havane (coins tassés, qqs. rousseurs dans

le texte). Envoi du temps “A mon frère Henri avec toute mon affection”
puis “A Locca avec ma sympathique admiration Maurice Chevalier -
1964” puis dans le texte “Pour Locca, en sympathique admiration

Maurice Chevalier 1963” . Est : 300 à 400 €
(Voir reproduction page 25)
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A la fin de la vacation seront dispersés, en lots, de
très nombreux ouvrages de littérature Histoire,
Régionalisme breton dont la “Bretagne Touristique”,
Littérature anglaise, Beaux Arts dont Musique,...
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